

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón. 2025
Dirección 1750

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.658

Martes 10 de Septiembre de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Comenzó el VII Congreso Católico Internacional de Psicoterapia y Psicología

Graves disturbios en ITALIA

Agricultores y vinateros protestan por el bajo precio del vino

San Pietro Vernotico (Italia) 10.—Fuerzas de la Policía patrullan en cuatro localidades del sur de Italia después de que se han producido choques entre los agricultores de Vides y la policía, de los que dos personas resultaron muertas y varias heridas. Los disturbios se produjeron ayer en las localidades de San Pietro Vernotico, Cellino San Marco, San Donaci y San Pancrazio, todas la provincia de Brindis.

Los agricultores y vinateros protestan por el bajo precio de sus cultivos. La policía que acudió cuando fué informada de los disturbios fué recibida con piedras. En San Donaci, los manifestantes estropearon la mayoría de las líneas telefónicas. Unas treinta personas han sido detenidas por la policía.

En San Pancrazio se produjeron incidentes similares y la policía se vió también obligada a utilizar sus armas de fuego. Se desconoce el número de víctimas.

En San Pietro Vernotico, San Marco y Cellino los manifestantes bloquearon las carreteras y amenazaron con prender fuego a los edificios públicos.—Efe.

FRANCIA

Huelga de panaderos

París, 10.—Las amas de casa francesas han almacenado hoy todo el pan necesario para dos días para prevenirse contra la huelga de panaderos de 48 horas, que se iniciará mañana. Los panaderos solicitan un aumento de precio en el pan, ya que, según ellos indican, el precio gubernamental deja a muchos industriales al borde de la miseria.

La Confederación de Panaderos ha hecho saber que no desean los panaderos hacer sufrir a las amas de casa, sino simplemente hacerlas ver la importancia del pan para la subsistencia diaria. La Confederación anunció también que las panaderías hoy dispondrán de suficiente cantidad de pan para que cada cliente se lleve la ración de tres días. Los restaurantes y hoteles deberán cocer ellos mismos, ya que no habrá entrega especial a los mencionados establecimientos.

Mientras tanto, el ministro francés de Hacienda, Félix Gaillard, se mantiene opuesto a toda política de subida de precios, aseguran fuentes generalmente bien informadas.

EL MINISTRO de Marina, a Galicia

Y el de Educación, a Asturias

León, 10.—Los ministros de Marina, almirante Abárzuza, y de Educación Nacional, señor Rubio, han continuado viaje, el primero, con dirección a Galicia, y el segundo, a Asturias. Fueron despedidos por las autoridades.—Cifra.

Pontevedra, 10.—En las primeras horas de la tarde llegó a Puente Cesures, pueblo limítrofe de esta provincia con la de La Coruña, el ministro de Agricultura don Cirilo Cánovas, que ha sido recibido por el gobernador civil, señor Fernández Martínez; ingenieros jefes del departamento y otras representaciones y jerarquías.

El ministro, después de almorzar en dicho pueblo, visitará diversas repoblaciones forestales, realizadas mediante convenios de consorcio con el Patrimonio Forestal de Estado. También visitará el Centro Regional de Investigaciones y Experiencias Forestales de Lorizen y la Misión Biológica de Galicia.—Cifra.

Oviedo, 10.—Ha llegado el ministro de Educación Nacional, don José Rubio. En el hotel donde se hospedaba fué cumplimentado por los gobernadores civil y militar, rector de la Universidad, presidente de la Diputación, alcalde y otras personalidades. El señor Ullastres regresa a Madrid. Viena, 10.—El ministro de Comercio español, don Alberto Ullastres, ha salido en avión esta mañana con dirección a Madrid, según informan los funcionarios de la Embajada española en esta capital.—Efe.

Clínica

Presidió el acto el nuncio de Su Santidad

Participan 240 congresistas de distintos países

Madrid, 10.—En la sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas han comenzado las tareas del VII Congreso Católico Internacional de Psicoterapia y Psicología Clínica. En el mismo recinto se dijo previamente una misa de Espíritu Santo. El acto de inauguración fué presidido por el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti; arzobispo de Sión y vicario general castrense, Dr. Muñoz; padre Meseguer; presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José Ibáñez Martín; presidente del Comité Español, profesor López Ibor, y secretaria del Comité Ejecutivo, señorita Maryse Choisy.

240 CONGRESISTAS

Toman parte en el mismo 240 congresistas de distintos países, entre los que figuran médicos, teólogos, psicólogos y pedagogos. Varios son los temas que han de ser objeto de discusión, pero entre ellos figura, como más importante, el denominado «Conducta religiosa y salud mental». Es el primer Congreso que se celebra siguiendo las indicaciones de Su Santidad el Papa.

Abierta la sesión, el profesor López Ibor, en breves palabras, dió la bienvenida a los congresistas y subrayó la importancia de los temas que han de ser objeto de discusión, por los que tanto interés ha demostrado la Iglesia. Por su parte, el presidente del Comité Ejecutivo, padre Meseguer, analizó algunos de estos temas que se estudiarán a base de las relaciones de la psicología normal y la patológica. Esta tarde comenzarán las sesiones científicas.

El Comité español está integrado por el profesor señor López Ibor; el padre Meseguer; doctores Vallejo Nájera y Barro; padre César Vaca y doctores Reig Carballo, López de Lerma, Frutos, Zamorano y Morales Belda.—Cifra.

Por su parte, el jefe del Gobierno, Bourges-Maunoury, ha ofrecido concesiones de aumento de precio para el trigo y la leche a los granjeros de Irace.—Efe.

Vacunación contra la gripe asiática suspendida en Chicago

Porque una persona murió poco después de ser inoculada

Chicago, 10.—La inoculación contra la gripe asiática de los empleados del distrito de Chicago ha sido aplazada debido a la muerte repentina de uno de ellos producida después de que fué inoculado con el virus contra la gripe asiática. William Skinder, de 64 años de edad, falleció pocas horas después de ser inoculado. Las autoridades sanitarias están realizando la autopsia del cadáver.—Efe.

INTENSAS LLUVIAS sobre CIUDAD REAL

Ciudad Real, 10.—Se reciben noticias de que a primera hora de la noche de ayer se generalizó un régimen de tormentas sobre gran parte de la provincia, de modo principal sobre la zona noroeste, que originó inundaciones y cortes de carretera durante algún tiempo, dada la violencia del temporal de agua, provocando también repetidos cortes en el suministro de fluido a buen número de pueblos a causa de las chispas eléctricas.

En la capital la tormenta fué asimismo intensa y se ha repetido en la mañana de hoy con fuertes aguaceros que dieron lugar a nuevas inundaciones en la zona más céntrica que es la más baja de la ciudad, al no poder absorber las alcantarillas la gran cantidad de agua caída.

En Piedrabuena se reciben noticias de que la lluvia fué muy intensa, pero sin que se produjeran daños materiales de consideración por la fuerza de la corriente. En dicha localidad, a causa de tocar un cable de la instalación eléctrica cuando se hallaba en su domicilio el guarda de la Hermandad de Labradores, Vicente Lizcano, de 55 años, resultó muerto al quedar electrocutado. Sufre también quemaduras su esposa, al intentar prestarle auxilio.—Cifra.

«PENSAR EN EL CANCER NO ES TEMERLE, SINO DETENERLE» (Asociación Española contra el Cáncer)

El «automóvil volante» un sueño que se esfuma

Xenia (Ohio), 10.—Uno de los sueños de la mecánica moderna, el vehículo aeroterrestre, se ha esfumado para los creadores del «Versatile-1», que se estrelló el domingo último. En el accidente murió el conductor, Edgar Parsley, única persona que iba a bordo. El «automóvil volante», como también se le denominaba, capotó en un bosque, al chocar sus alas, que podían recogerse dentro del fuselaje, con la copa de los árboles.

El vehículo había realizado su primer vuelo hace once meses, como primera realización de un proyecto iniciado en 1950 por el doctor Lewis A. Jackson.—Efe.

Va camino del fracaso la rebelión en ARGELIA

Lo reconocen los propios dirigentes militares rebeldes

Así lo afirman las autoridades francesas

Argel, 10.—Los dirigentes militares rebeldes temen que la rebelión está lentamente disminuyendo camino del fracaso, han afirmado hoy las autoridades francesas. Un comunicado del cuartel general del ejército rebelde conseguido por los funcionarios franceses dice que la «rebelión está en peligro, perdiendo fuerza y velocidad a pesar de la ayuda exterior». Un teniente de las fuerzas rebeldes que se vió rodeado por unidades del ejército francés dijo a sus veintidós supervivientes «¿Para qué vamos a luchar por una causa perdida?».—Efe.

Entierro del novillero Andrés Montesinos en VALLADOLID

Constituyó una manifestación de duelo

Valladolid, 10.—Ha constituido una gran manifestación de duelo el entierro del novillero Andrés Montesinos Jiménez, de 22 años, natural de Utrera (Sevilla), que murió a consecuencia de la cogida de un toro en la fiesta taurina celebrada días pasados en Nava del Rey, pueblo de esta provincia.

El acto del sepelio se efectuó desde el depósito del Hospital Provincial, donde se congregó un gran gentío, hasta el cementerio. Presidieron el duelo la madre y hermanos del diestro, una representación de la Unión Nacional de Asociaciones Taurinas, del Sindicato del Espectáculo y representaciones de diversas peñas taurinas. Concurrieron gran número de toreros de la localidad y aficionados.

El féretro fué llevado a hombros por toreros y banderilleros vallisoletanos.

OTRO INVENTO del lino, obtenida en forma sintética

Sabadell, 10.—El ingeniero químico don Isidro Vilaro Llacuna ha realizado un invento que tendrá gran aplicación en la industria de las fibras textiles liberianas. Se trata de una nueva preparación de lino obtenida en forma sintética. Entre las innovaciones que aporta este invento, se consigna, en primer lugar, la industrialización de la operación de separar las fibras de lino de las demás fibras liberianas, por medio de procedimientos sudobiológicos-físico-químicos, con aparatos diseñados y patentados por el señor Vilaro, que dan una gran brevedad a la producción.

Hasta este momento, en lo que concierne a las fibras de lino, después de su recolección, se trataban mediante el sistema de balsas y ríos, para separar la paja de la fibra mediante la fermentación biológica natural o por cultivos; procedimiento que requiere un plazo de quince a treinta días y por el que se desaprovecha la paja por su alteración. Además, existe el peligro de propagación de fiebres palúdicas.

Mediante el sistema industrial del señor Vilaro, esta separación se consigue solamente en cinco horas, esterilizando al propio tiempo las fibras y pudiéndose aprovechar totalmente los subproductos, tales como clorofila, celulosa, etc.

Los ministerios de Industria y Agricultura han ofrecido toda clase de apoyo al señor Vilaro, y existe el proyecto de instalar, en breve plazo, cinco grandes factorías en diversos puntos de España para el tratamiento del lino, cáñamo y demás fibras.

De diversos países europeos y americanos han llegado comunicaciones interesándose por este invento, y máquinas para explotarlo serán construidas en Sabadell y Tarrasa.—Cifra.

EN INGLATERRA pueden enviarse caballos por paquete postal

¡Y sólo por 6 chelines!

Londres, 10.—Ronald Roden, un profesor inglés de Woodhouse, condeado de Leicestershire, se ha enviado, a sí mismo, un caballo vivo por paquete postal solamente para demostrar que, según la reglamentación de los servicios de Correos ingleses puede enviarse cualquier paquete por grande que sea a un precio irrisorio.

El caballo en cuestión llevaba alrededor del cuello una chiqueta con la dirección del destinatario, y en la grupa sellos por valor de seis chelines. El paquete viviente ha llegado a su sitio.—Efe.

MAS GAMBERRISMO EN BARCELONA

Barcelona, 10.—Durante la última representación en el teatro griego de Montjuich de la obra de Shakespeare «Julio César», en versión catalana, se registró un incidente. Mediada la representación, se oyeron unos gritos y ruidos que impidieron al público seguir el curso de la misma y, para saber la causa, salió uno de los actores que en aquel momento no actuaba, apreciando que se trataba de un grupo de gamberros.

El actor les afeó su conducta, y fué brutalmente agredido por aquellos, dándose seguidamente a la fuga. El actor regresó a escena para representar su papel de César, precisamente en la escena en que muere asesinado, pero cayó desmayado antes de poderla concluir, debido a las lesiones que los gamberros le produjeron.—Efe.

HUSSEIN recorrió la ciudad de BARCELONA

El jueves emprenderá el regreso a Amman

Barcelona, 10.—Su Majestad el Rey de Jordania hizo esta mañana una visita a la ciudad, efectuando compras en algunos establecimientos. Esta tarde es esperado el embajador de Jordania en Madrid.

Parece ser que el jueves el Monarca emprenderá, vía Roma, el viaje de regreso a Amman.—Cifra.

Pío XII recibió en audiencia a los jesuitas reunidos en Roma

Castelgandolfo, 10.—Su Santidad Pío XII ha recibido hoy en audiencia a los delegados de la Congregación general de la Compañía de Jesús, que se celebra en Roma. La audiencia duró 45 minutos, durante los cuales el Pontífice pronunció un discurso en latín, en el que trató de temas teológicos y felicitó a los delegados por la labor de apostolado que realiza la Orden.

Los jesuitas, presididos por el general de la Orden, padre John Janssens, fueron recibidos por Su Santidad poco antes de las nueve de la mañana en el salón de la Guardia Suiza de la residencia pontificia de verano. El padre general presentó al papa a todos los delegados, los cuales, al ser pronunciados sus nombres, se arrodillaban y besaban el anillo de Su Santidad.—Efe.

PINEAU REGRESA a París desde NUEVA YORK

Nueva York, 10.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Pineau, ha salido por vía aérea para París, después de una visita de siete horas a esta capital. Pineau llegó a primera hora de la tarde de ayer procedente de Washington, y una hora más tarde fué huésped del secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, en un almuerzo que le fué ofrecido por éste en su domicilio.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Fiestas en villas y pueblos segovianos

Estamos pasando unos días en que bastantes pueblos de la provincia están desarrollando el simpático programa de sus tradicionales fiestas. Alrededor de la Virgen de Septiembre, como califica el dicho popular la festividad litúrgica de la Natividad de Nuestra Señora, los pueblos abren un paréntesis al trabajo cotidiano y dedican unos días a sus fiestas patronales, o simplemente a aquellas a las que la tradición, guardada celosamente de padres a hijos, marcó estas fechas del calendario.

Y, claro es, en estas fiestas que visten de gala, durante unos días, pueblos y villas de la provincia, no puede estar ausente la ciudad. La capital se vuelve un poco viajera y representada por grupos numerosos, va a recrearse con este ambiente, de puro y claro colorido de estas fiestas. Y junto a estos grupos, los segovianos que, residiendo en otros lugares hacia donde les llevó el destino, vienen cada año a la aldea o a la villa que les vio nacer, con una precisa evocación de estas tierras y una ilusión estrechada de recuerdos.

Y esta adhesión de Segovia a los pueblos de su provincia, se pone de manifiesto en los diálogos. El diálogo, por estas fechas, tiene un análogo contenido. Y es que la conversación, muchas de las veces, tiene un claro ritmo de presente. Si pudiéramos conservar muchos de estos diálogos, que al parecer tienen una vida momentánea, tendríamos la mejor base para actualizar, pasando el tiempo, muchos episodios de una historia local. Todo diálogo que se precie de tal, ha de tener un entrañable sentido íntimo que perdura. En definitiva, la historia se hace muchas veces a base de diálogos profundos.

Así estos días muchas conversaciones, en tono interrogante, tienen un mismo contenido: ¿Vas a ir a los toros de...? Porque por estas fechas los pueblos, además de sus ceremonias religiosas, tienen además sus festejos populares, entre los cuales se encuentran las corridas de novillos, fiesta bulliciosa y tradicional que llena de hondo colorido las plazas centrales de nuestros pueblos y villas.

Entonces, la capital, para unirse a los pueblos, viaja. Grupos de segovianos de la ciudad se desplazan a aquellos lugares donde el cartel de toros ha llamado más su atención. Así, ayer faltó de Segovia, por la tarde, mucha gente conocida, pues la flecha de viaje marca a los caminos de Santa María de Nieva o El Espinar.

Por ello ha querido el cronista que estas líneas salgan también viajeras. Con ellas se hace la ilusión de que ha asistido, en espíritu desde luego, a estas amables fiestas que cambian unos días la fisonomía de estos pueblos esparcidos por la geografía de nuestra provincia.

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina, 8.—Los mercados de ganados celebrados hoy se han visto animados y concurridos, efectuándose numerosas operaciones en las clases lanar y porcino.

En ganado lanar, a pesar de que la época para esta clase de mercado es muy avanzada, fueron presentadas 12.815 cabezas, las cuales fueron vendidas en su casi totalidad para diferentes poblaciones y provincias.

En los precios se observaron pocas modificaciones sobre los cotizados en el celebrado el domingo anterior.

Fueron vendidas las ovejas castellanas destinadas para vida y para la producción, de 545 a 650 pesetas; otras algo más inferiores y con igual destino, de 475 a 565; ovejas viejas, destinadas a matadero, de 375 a 440; ovejas cansas, raza castellana, de 750 a 775; ovejas churras y merinas, elegidas, de 425 a 495; de igual clase, pero sin elegir, de 350 a 400; carneros para matadero, de 700 a 800; corderos grandes y muy buenos, destinados para sementales, de 475 a 550; otros con igual destino, pero más inferiores, de 400 a 450; carneros ya sementales, de 1.000 a 1.100, según clase y tamaño; corderas raza castellana, de 500 a 530; otras de la misma raza, pero más inferiores, de 425 a 475; y las corderas churras, de 440 a 475 pesetas unidad.

Las ovejas gordas, se pesó una partida de unas cincuenta cabezas a 13 pesetas el kilo; los corderos de clase superior, se pesaron de 18 a 19 el kilo; otros más inferiores, de 15 a 16; ovejas viejas, de 11 a 12,50 el kilo en vivo, y los corderos destinados para la cría, se pesaron a razón de 19 y 20 pesetas kilo, según clase.

REPRESENTANTE

Necesitamos, activo, con buenas referencias, Dirigirse: Secadero Bacalao López-Gorostiaga. Pescadería. Almacén n.º 8. Pasajes San Pedro (Guipúzcoa). T.º 52.132

CINE CERVANTES

MIÉRCOLES: 7,30 y 11 noche
Espectacular reposición
«CLEOPATRA»
Por Claudette Colbert. Autorizada
Jueves: Ginger Rogers, en
«La bella desconocida»
ULTRALAS

SERVICIO DE MUTUALIDADES LABORALES Institución Sanatorial «La Fuentría» ANUNCIO

Se saca a concurso público el suministro de los artículos que a continuación se detallan, destinados a la atención de servicios en este establecimiento: Aceite. Arroz. Azúcar. Achicoria. Azafrán. Bonito en aceite. Bonito en escabeche. Bacalao. Bicarbonato. Cacao. Canela molida. Callos. Café. Caneles. Codillo de jamón. Chorizo. Fideos. Flanes. Garbanzos. Guisantes en conserva. Galletas. Harina. Huevos. Hígado. Jamón. Judías blancas. Judías pintas. Leche. Lentejas. Levadura. Lengüas. Lomo de cerdo. Macarrones. Malta. Mermeladas variadas. Membrillo. Morcilla. Manteca de cerdo. Margarina. Melocotón en conserva. Pasta para sopa. Patatas. Pimentón. Pimientos en conserva. Pollos. Queso. Sesadas. Salchichas. Sal gorda. Salsina. Sémola. Tallarines. Tapioca. Tocino. Té. Tomate en conserva. Vainilla. Vino.

Grancilla de antracita. Galleta de hulla. Cok metalúrgico.

El pliego de condiciones y las relaciones de cantidades a suministrar de cada artículo, se hallarán expuestos en la Administración de la Institución Sanatorial «La Fuentría», en Cercedilla. La terminación del plazo de presentación de las proposiciones será a las doce horas del día 3 de Octubre de 1957.

Madrid, 1 de Septiembre de 1957.—El administrador.



Información Local

LA EXTENSION DE LOS SEGUROS SOCIALES A LOS TRABAJADORES AGROPECUARIOS

Se están celebrando reuniones en las distintas Comarcas de Sindicatos para su implantación

La orden ministerial conjunta de los ministerios de Trabajo y Secretaría General del Movimiento de 31 de Mayo último establece una colaboración directísima de las Hermandades de Labradores y Ganaderos a través de sus Juntas de Seguros Sociales que se crean, con el Instituto Nacional de Previsión para la práctica y extensión de los Seguros Sociales actualmente establecidos y los que se establezcan cuyo campo de aplicación sean los trabajadores agropecuarios.

Esta disposición, de trascendental importancia, viene a plasmar en realidad el deseo de las Hermandades del Campo de colaborar de manera decisiva en esta importante faceta de la previsión social, con el fin de que al adquirir una preparación y madurez efectiva, puedan dar lugar a extender cuanto antes al campo del Seguro de Enfermedad, plus de carestía de vida y Previsión Laboral, conforme han indicado las jerarquías superiores. Ello depende, en gran parte, del éxito de estas misiones que en principio se encomiendan a las Hermandades en orden a los Seguros Sociales establecidos en el régimen especial agropecuario en la actualidad.

Disposiciones complementarias a la citada al principio, reforman y aclaran en orden a estos efectos, la clasificación de los trabajadores fijos, eventuales y autónomos, así como las familias campesinas y empresas agropecuarias, desapareciendo con ello las confusiones e inconvenientes de una profusa legislación y jurisprudencia anterior.

Como trámite previo para el desarrollo de las nuevas misiones, se están celebrando desde el pasado mes de Agosto reuniones en las distintas Comarcas de Sindicatos, a las que asisten los jefes y secretarios de las Hermandades y corresponsales de Previsión Social de la comarca. Dichas reuniones son presididas y dirigidas por los señores Bonilla, director provincial del Instituto Nacional de Previsión; Ortiz Carceller, director provincial de la Obra Sindical «Previsión Social»; y Yuste Rojo, secretario de la Cámara Sindical Agraria, los cuales componen la Comisión coordinadora de dichos Organismos en orden a los Seguros Sociales en la Agricultura.

Algunas han sido presididas por el delegado provincial de Sindicatos, señor Montoya Rico, que ha querido personalmente ver la marcha e impresión de estas actividades.

En las reuniones aludidas se les ha hecho entrega a los asistentes de las disposiciones últimas, las cuales han sido comentadas y estudiadas para que las lleven a la práctica con conocimiento perfecto de las mismas, ya que el nuevo sistema empieza a regir en primero de Enero del año próximo, a cuyo efecto, durante los meses que faltan del actual, han de confeccionarse por las Hermandades las relaciones de cotizantes, censos de trabajadores y empresas agropecuarias y demás trámites preparativos del nuevo sistema.

El Mancheño parece estar bien preparado y reforzado. Por 5-1 venció al Iliturgi en Ciudad Real. Al parecer la alineación que presentó será la misma que actúe el día 15 frente al Carabanchel, que ya puede andar con cuidado.

Otro equipo del grupo que vence, y bien. El Alcázar de San Juan, en su campo, ganó al Real Jaén por 4-2. El resultado demuestra que el Alcázar va a ser muy peligroso. Veremos si se confirma.

Algunos entrenadores de los clubs del grupo son: Bribián, ex gimnasta del Carabanchel; Oyaregui, del Manufacturas Metálicas; Uria, del Emeritense; Trinchant, del Calvo Sotelo; Caballero, del Don Benito, y Heriz, del Moralo.

Los jugadores del Conquense, a falta de ultimarse un par o tres de fichajes, son: Porteros: Alcarria, Evaristo y Ponciano. Jugadores del año pasado son: Toravillas, Real, los dos Caquitos, César, Justo, Eusebio y González. Nuevos son: Antonio (del Campillo), el veterano Larrubia (del Rayo y antes del Toledo), Blancas (R. Granada), Zori (Emeritense) y Mesa (Juvenil nacional).

El Manufacturas Metálicas, en la inauguración de su nuevo campo de San Miguel, perdió con el «amateur» del Real Madrid por 1-0.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,6 m/m.
Temperatura máxima: 23°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 682,2 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 13°.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRASPASOS**
PRECISANSE machacadores para 4.000 m³ de piedra silíceo. Felipe Santos. Frómista (Palencia).
- VARIOS**
GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.
- SIRVIENTAS**
SE NECESITAN muchacha sabiendo cocina y doncella. Teléfono 2839.
- ALQUILERES**
SE ALQUILA habitación, con dos camas, derecho cocina. Ochoa Ondátegui, 20.
- ALQUILANSE** locales para tiendas en José Zorrilla, 86; terreno para industria, Camino Nuevo.
- TRABAJO**
NECESITO pastor para ir a Extremadura desde San Miguel. Samuel Iglesias, Yanguas.
- NECESITO pastor sabiendo la obligación. Domingo Rubio, Espirido.
- TECNICO agropecuario. Mucha práctica dirección fincas. Contabilidad. Maquinaria, cultivos regadio, secano, ganadería, obreros, legislación laboral, llevaría dirección técnica y administrativa de finca o fincas agropecuarias. Seriedad. Solvencia. Fianza o aval de firma solvente. Escribida Publicidad Alas. Número 1250, Valladolid.
- NEUMATICOS. Las mejores condiciones. Accesorios La Unión, teléfono 2611.
- TRACTORES Orugas motor Perkins 30 HP., entrega inmediata. Auto Pamplona, S. L. Plaza Mola, 3. Teléfono 3623. Pamplona.
- GANADOS**
VENDO piara de oveja nuevas, dos sementales suizos. Benigno Herranz, Armaña.
- VENDO 70 pollas, tres meses, Prat catalana. Anselmo Díez, Peñasrribias.
- VENDO choto unos días. Telesforo López, San Nicolás, 12.
- VENDÓ dos vacas suizas, segundo, calidad. Francisco García, Orejana.
- VACA suiza, recién parida del primero, vendo. Manuel González, Los Huertos.
- VENDO suiza, cumplida tercero. Restituto Manso, Anaya.
- VENDO suiza del tercero. Marcos Velasco, Trescasas.
- VENDO choto ocho días. Gascos, 8.
- VACA suiza, recién parida, vendo. Rufino Herranz, Revenga.
- CERDOS York al destete, venden Padres Carmelitas.
- CERDOS grandes, medio cebo, barro, arros, borrico, vendese. José Zorrilla, 86.
- CERDOS de destete, vendo. Covarrubias, 6, vinos.
- DOS vacas suizas, abocadas del tercero, vendo. Matías Velasco, Hontoria.
- PASTOS**
PASTOS, interesan para cuarenta vacas, de ahora al 30 de Octubre. Ofertas, carretera de La Granja, 8.

Se van a comenzar a instalar las nuevas farolas en la Plaza de Franco

Parece que ya ha llegado la ansiada y esperada hora de colocar en la plaza de Franco las farolas que faltan para, según el proyecto trazado a tal fin, dejar completamente terminada la instalación del nuevo alumbrado en esta plaza mayor segoviana.

Varias veces hemos insistido en que el tiempo pasado desde que se efectuó la concesión de las obras era ya demasiado, hasta el punto de que si la empresa que se quedó con la contrata ha tenido o tiene que abonar la multa que por cada día transcurrido después del plazo que se especificaba en el contrato, en este mismo se señalaba, tendrá que desprenderse de una elevada cantidad en metálico, cantidad que, por ruidores y pareceres recogidos, acaso no sea abonada en perjuicio de los intereses del Municipio y del vecindario de la ciudad, que después de confiar en una puesta a punto del alumbrado a su debido tiempo—todo debió quedar acabado cuando se instalaron los faroles—ha tenido que esperar días y días, hasta rebasar dos meses con holgura, para poder ver concluida definitivamente la instalación.

MONSEÑOR WALL, OBISPO CATOLICO DE LONDRES, VISITO AYER SEGOVIA

En compañía de la marquesa Ibarra y de una señorita de la aristocracia madrileña, llegó ayer a nuestra capital, invitado expresamente por dichas distinguidas damas, monseñor Wall, uno de los tres obispos católicos de Londres.

Su eminencia, después de visitar los jardines del Real Sitio de San Ildefonso, recorrió en nuestra ciudad los principales monumentos, deteniéndose especialmente en el Alcázar y en la Catedral y haciendo calurosos elogios de los mismos. Después, con las mencionadas damas y la señora de Trevilla, merendó en el hotel Sirenas, emprendiendo seguidamente viaje de regreso a la capital de España, donde se encuentra pasando un corta temporada de descanso.

INSTANCIAS PARA EL CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO SOCIAL

Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas aquellas señoras que deseen comenzar a cumplir el Servicio Social a partir del mes de Octubre, que el plazo para la admisión de instancias está abierto hasta el día 15 de los corrientes, no admitiéndose ninguna instancia después de esta fecha.

En la Regiduría del Servicio Social de la Delegación Provincial de la Sección Femenina, se facilitarán informes.

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Fernando Javier Vegas Gómez, hijo de Lázaro y Victoria; Miguel Angel Antonio García Barrio, hijo de Angel y María del Carmen, y José Antonio Fernández Antón, hijo de Aurelio y Margarita.
Defunción: Pablo Goya Pozo, de 61 años.

EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos y familiares de don Francisco Alvarez García (q. e. p. d.); en la imposibilidad de testimoniar personalmente su reconocimiento a cuantos se interesaron durante el curso de la enfermedad y asistieron al sepelio del finado, envían a todos por nuestro conducto la expresión de su gratitud.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Cleopatra» (3-R.)

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche.
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 125 pesetas, número 613. Premiados con 12,50, los terminados en 13.

Son muchos los que van conociendo la gran obra nacional que es la Organización de Ciegos; pero necesitamos más asiduos del cupón.

TOMBOLA PARROQUIAL de Caridad de Bernardos

Los tres premios finales cuyo sorteo tuvo lugar el día 3 de Septiembre, correspondieron a los números siguientes:
Primer premio: Máquina de coser Alfa.—Número 6.673.
Segundo premio: Lote de cazuelas porcelana.—Número 9.121.
Tercer premio: Un juego de café. Número 8.874.
La recogida de premios caduca el día 30 de Septiembre.

FUNERARIA San Antonio ANTONIO CRESPO

Almira, 12
Teléfono 1554

INMOVIX
NUEVOS COLORES
PRIMAVERAL Y ROSA CORAL
LABIOS
MIRAR, PARAR Y SILBAR

la hora
FESTINA
ES LA HORA

MALA CORRIDA EN EL ESPINAR

Litri y Gregorio Sánchez escucharon pitos y Paco Mendes algunas palmas

El ganado, chico en general y sin fuerzas, hizo que el público protestase ruidosamente

El cartel de toros que, con motivo de las fiestas en honor del Santísimo Cristo del Caloco, se ofrece todos los años por estas fechas en la plaza de toros de El Espinar, tiene siempre gran atractivo. Este año, en verdad, era de primera magnitud. La extraordinaria animación y el lleno habido en el coso lo justifican. Es innegable que las corridas de toros azarosas para los toreros, tienen azar por su desconocido resultado previo para el público. Antes de la corrida, con buenos toros y con buenos toreros, siempre la incógnita: Veremos cómo resulta. Se ignora dónde puede estar el fallo. Ayer el fallo principal estuvo en el ganado. Los novillos—más categoría no los damos—enviados por don Celestino Cuadri, de Trigueros (Huelva) tuvieron su principal defecto en su juventud, falta de fuerza y en algunos falta de peso. Desconocemos si alcanzaron los 252 kilos de promedio que se exigen en canal para las plazas de tercera categoría. Los toros de salida acusaron la buena casta de su procedencia de Santa Coloma, pero como no había años, las energías se acababan en el primer puyazo. Ocho varas, algunas recargando, se pusieron en toda la corrida y algún refilonazo, fueron suficientes para que uno por uno se acabaran los toros. Ya sin fuerzas, la sosería se apoderaba de ellos y no había modo de sacar lucimiento. Si que las varas se ponían como si se tratara de toros de treinta arrobas criados con habas. ¡Angelitos! De alguna más presencia el segundo, cuarto y sexto; se sustituyó el quinto por uno de Hernández Pla, que estuvo a tono con el conjunto. Escurridos de carnes el primero y tercero.

Abrió la «sesión» el Litri, veroniquando despegado a su primero, un

torito de cabeza cómoda y trote cochinero. La faena sin gran relieve ni exposición, fué de las catalogadas de camelo para salir del paso. Su desganancia inició el descontento en el público, que luego acabaría poco menos que en batalla campal. Media bien puesta y a «casita». Silencio desolador.

A su segundo le veroniqué sin hacer nada extraordinario. Anotamos un gran par que queda enhiesto en el alto del novillo. Al empezar la faena se le acoge con siseos. De principio buenos doblones. Cita en tablas y pase por alto sin pena ni gloria. Derechazos fules y desarme. Pasécitos de tirón y el toro se acaba por momentos. Otro desarme. Media con vómito, y muerte trágica espectacular del bicho. Desagrado general y pitos al Litri.

Paco Mendes fué el único que alegró el cotarro en lo poco que hubo de bueno en la corrida. Lanceó muy bien el portugués, recogiendo bien al bicho, siendo ovacionado. Se le ovaciona nuevamente al quitar con el capote a la espalda y rematar finamente con buenos «airiños». Brinda al público. Estatuarios buenos y faena bien instrumentada que se aplaude. Por quedarse el toro, pierde lucimiento la faena. Pinchazo hondo que escupe y estocada entera en el lado contrario ligeramente tendida. Muy aceptable la labor de Mendes, que escucha palmas.

Como se protesta airadamente la escasa presencia del burel, Mendes pasa desapercibido con el capote. Muletea con ganas de agradar, pero la falta de enemigo hace que no tenga relieve la faena. Estocada casi entera algo trasera y descabello a pulso a la segunda. Palmitas.

Gregorio Sánchez lancea despega-

do en tablas a su primero. Protesta el respetable lo escurrido de carnes del bicho, y para calmar los ánimos pide el cambio de tercio. Pases por alto ligando bien y buena serie de naturales mezclados con adornos. Sigue protestando justamente el público el engaño de los toros. A Gregorio no le simpatizan los chillidos y da unas explicaciones con ademanes fuera de tono, que el público rechaza. A partir de aquí Corea en ebullición. Dos pinchazos y estocada atravesada con asomo, que aviva el fuego. También hay chillerías y pitos de gala y una de ellas es esta.

Lancea sin parar ni hacer nada sobresaliente a su segundo. Las nobes también muestran su disgusto y llozan compungidas gordos lagrimones. Al empezar la faena vimos destellos de amor propio. Quería y buscaba el desquite luciendo. Pero duró poco. Solo unos derechazos en redondo bien rematados. El toro sin fuerzas, se cae varias veces, arreiciando las protestas. Estocada delantera casi entera y el bicho se acuesta. El público muestra su disgusto llenando el ruedo de almohadillas. Desagradables comentarios. A mis espaldas oigo éste en un corrillo de aficionados: «Os digo que no vuelvo a los toros. Me gasto el dinero en vino o en penicilina. Pero no vuelvo. Y si se enfada la señá Felisa, que se enfade. ¡Esto es una vergüenza!»

De este corte, cientos. Pero verán ustedes cómo la señá Felisa y su consorte se alegran y... vuelven a los toros. ¡La fiesta es así!

La corrida fué presidida por don Austresigildo Calvo, alcalde de El Espinar, asesorado por don Antonio Vázquez.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

Diluvio de orejas, rabos y patas en otras cuatro corridas celebradas ayer

También las novilladas se caracterizaron por la profusión de apéndices concedidos

Seis toros, seis estocadas

Murcia, 9.—Tercera corrida de feria. Un toro de José María de Soto para Bernardino Landete y seis de Mira, grandes y que dieron buena pelea, para Rafael Girón, Pepe Cáceres y El Tino.

Landete triunfó como caballista y rejoneador, y pie a tierra descabeló. Gran ovación y salida a los medios.

Rafael Girón, en su primero, faena variada y artística (ovaciones), para estocada sin puntilla. Ovación, una oreja, vuelta y salida a los medios. En su segundo, que derrotaba, faena valiente para una estocada. Aplausos.

Pepe Cáceres, en su primero, que llegó al final muy entero, faena temeraria (ovaciones), para media superior sin puntilla. Gran ovación, petición, vuelta y salida. En su segundo, faena valentísima para una gran estocada. Gran ovación, petición, vuelta y salida.

El Tino, en su primero, faena temeraria entre pitones, oyendo ovaciones y música, para media estocada sin puntilla. Ovación, una oreja, vuelta y salida. En su segundo, faena de emoción, oyendo música y ovaciones, para una estocada que mata sin puntilla. Gran ovación, petición y dos vueltas a hombros por el ruedo.

El ganado dió un promedio de 500 kilos.

Orejas para Bienvenida y Luis Miguel

San Martín de Valdeiglesias, 9.—En la primera corrida de feria se lidiaron toros de doña Rosa González, de El Escorial.

Antonio Bienvenida, en su primero, toreó valiente con la capa, oyendo ovaciones. Se lució en el último tercio en una serie de pases naturales con la izquierda, que se premian con muchas palmas. En diferentes adornos acaricia los pitones de su enemigo, escuchando muchas ovaciones. Mató de una estocada, que basta. La plaza, en pie, pide las dos orejas, que le son concedidas por la presidencia. Vuelta al ruedo entre grandes ovaciones. En su segundo escuchó palmas con la capa. Artística y bonita faena de muleta, que remató de una estocada que basta. Al final de la corrida fué sacado a hombros.

Luis Miguel Dominguín recibió a su primero con unos impecables lances, que se aplauden mucho. Toma el bicho las puyas reglamentarias y pasa a manos de Luis Miguel, que liga una completa faena de muleta. Faena de adorno entre las ovaciones delirantes del público. No tiene mucha suerte con el estoque, matando de dos estocadas, por lo que pierde la oreja. Gran ovación y salida al tercio. En su segundo se volvió a lucir con la capa. Toma los rehiletes y coloca tres pares formidables, que se ovacionan. Muy buena faena de muleta, con pases de todas las marcas, para una buena estocada, que basta. Ovación, dos orejas y vuelta.

Alfonso Merino, al que correspondió el peor lote de la tarde, se lució en su primero con la capa y muleta, despachándolo de una buena estocada. Ovación y salida a los medios. En el último de la tarde tuvo que abreviar su faena por hacerse de noche. Faena breve con la muleta, que terminó de un pinchazo y una buena estocada. Ovación, dos orejas y vuelta.

Diluvio de orejas y de rabos

Andújar, 9.—Corrida de feria. Seis toros de don Pío Taberner, de Salamanca, para Pablo Lozano y Joselito de Colombia, mano a mano.

Lozano, en su primero, faena buena y vistosa, para media estocada. Ovación y saludos. En su segundo, faena artística y variada, muy valiente, que termina con un pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas y vuelta. En el quinto de la tarde realiza una gran faena, que corona con una estocada. Clamorosa ovación, dos orejas, rabo y vuelta al anillo. A requerimiento del público, los dos matadores dieron la vuelta al ruedo entre grandes ovaciones.

Joselito de Colombia, en su primero, faena valentísima y variada, para media estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo y pata y dos vueltas al anillo. En su segundo, faena artística y valiente, entre música y olés. Al ir a matar sufre un fuerte palotazo con una banderilla que le deja en inferioridad de condiciones. Pincha dos veces, cobra media estocada y descabello al quinto intento. Hay petición de oreja por la faena, que ha sido la mejor de la tarde. En el que cierra plaza está muy valiente, para terminar de una entera y descabello. Ovación, dos orejas y rabo. Los dos matadores son paseados a hombros y llevados así hasta el hotel.

Corrida goyesca en Ronda

Ronda, 9.—Corrida goyesca con motivo de las fiestas de Pedro Romero. Seis toros de diversas ganaderías. Gran entrada.

Rafael Ortega, faena con pases de distintas marcas a su primero, al que despachó de una estocada casi entera. Ovación, oreja, vuelta y salida. En su segundo, pases por alto y en redondo para estocada casi entera y descabello. Ovación.

Antonio Ordóñez, faena muy artística en su primero, para un pincha-

zo y una estocada. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. En su segundo, faena incommensurable, para una estocada recibiendo. Ovación, dos orejas, rabo, dos patas y dos vueltas al ruedo.

Joselito Huerta estuvo valiente en su primero con pases de varias marcas. Un pinchazo, una estocada y descabello. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En su segundo, faena voluntariosa, pero deslucida. Tres pinchazos, media estocada y cuatro descabellos.

NOVILLADAS

Cogida de Luis Albiz

Puertollana, 9.—Primera corrida de feria. Seis novillos de Ramón Vázquez de Troya, de San Roque (Cádiz), que dieron buen juego.

Luis Albiz, a su primero, faena artística y valiente. Al entrar a matar es empitonado por una manga y derribado. Cuando era conducido a la enfermería se desprende de las asistencias y vuelve al toro, al que despacha de un volapié. Ovación grande, dos orejas, que le llevan a la enfermería, de donde no vuelve a salir.

Luisito Ortega, en su primero, faena de dominio y arte, para media estocada. Ovación, una oreja y vuelta, con petición insistente de otra oreja. En su segundo, faena valiente y artística, escuchando música y ovaciones, para un volapié y descabello. Ovación, una oreja y petición de otra y dos vueltas al anillo. En el cuarto, que mató en sustitución de Albiz, faena artística y valiente, para una estocada. Ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.

Santiago dos Santos realiza a su primero una buena faena, escuchando música y ovaciones, para un pinchazo, una casi entera y descabello al segundo golpe. Ovación y vuelta. A su segundo, faena artística y valiente, para dos pinchazos, una entera y descabello a la segunda.

Luisito Ortega es paseado a hombros por el ruedo y sacado así a la calle.

Parte facultativo.—(A) terminar la lidia del primer toro ingresó en esta enfermería el diestro Luis Albiz, con una herida por asta de toro en la cara posterinterna del muslo izquierdo, con trayectoria ascendente hacia el isquión, de cuatro centímetros de extensión por siete de profundidad. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Cinco orejas y un rabo

Vitoria, 9.—Novillada suspendida ayer por la lluvia. Buen tiempo y poco más de media entrada. Reses de Juan Gallardo, de Algeciras, terciadas y manejables.

Enrique Orive, en su primero, faena variada, oyendo música, para media y una entera. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, faena oyen-

Josechu Pérez de Mendoza, el único rejoneador que ha cortado dos orejas en la plaza de Las Ventas

Dábam cuenta en nuestro número de ayer del éxito clamoroso que había logrado en la plaza madrileña de Las Ventas el joven rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, y reproducimos el comentario elogioso que publicaba la «Hoja del Lunes», firmado por su crítico taurom.

Tenemos noticias también de que el gerente de la empresa de la Monumental ha asegurado, que Josechu ha sido el primer rejoneador que ha cortado las dos orejas en la madrileñísima plaza de Las Ventas.

Seguidamente, y para conocimiento de los lectores, reproducimos los comentarios que los críticos taurominos de los tres diarios madrileños de la mañana dedican en su número de hoy a la actuación del joven rejoneador:

A. T. en «A B C»

Fué la del joven caballista Josechu Pérez de Mendoza la mejor actuación de la gris y tediosa tarde. Sus excelentes monturas y su espléndido modo de cabalgarlas hacen que nada tenga que envidiar a ningún rejoneador. Corrió y alegró valientemente al noble novillo-toro hasta el punto de que en más de una ocasión el asta encontró al caballo. Enmendó sus dos primeros fallos clavando cuatro buenos arpones y puso luego tres magníficos pares de banderillas, especialmente el último, a dos manos, en tablas, adonde la querencia llevaba al toro. Un certero rejón de muerte, también al hilo de las tablas, bastó para despachar al bicho, sin que en su lidia hubiera intervenido para nada un capote. La presidencia concedió dos orejas, y Josechu Pérez de Mendoza dió la vuelta al anillo entre ovaciones.

CURRO CASTANARES EN «YA»

Josechu Pérez de Mendoza—añé, sin dón ni tratamiento honorífico ninguno—es un excelente torero a caballo. Así lo demostró el domingo en la lidia y muerte de un bicho de Prieto de la Cal, al que puso rejones de castigo, banderillas a una y a dos manos y al final el rejón de muerte, que hizo rodar al toro en brillante remate. Gran jinete además, con alardes de doma, dió justamente la vuelta a la redonda con las dos orejas del cornúpeto en la mano, al final de un trabajo que satisfizo a todo el graderío.

JUAN LEON EN «ARRIBA»

No sé si habrán otorgado alguna vez a un rejoneador dos orejas en la plaza de Madrid. Sé que se las otorgaron el domingo al joven Pérez de Mendoza y que con ello no padeció el prestigio de la primera plaza del mundo, porque en su actuación, del principio al fin, no hubo otros fallos que un par de pasadas en falso al intentar clavar el primer rejón de castigo, lo que es bien poco. Todo lo demás le salió bordado. Clavó rejones y banderillas buscando al toro de frente con gallarda decisión, escuchando de manera incitante las ovaciones del público. Para colmar su brillantísima labor colocó el rejón de muerte tan en su sitio, que fué suficiente para que el toro rodara sin puntilla y la plaza se viera cubierta, como en las ocasiones más memorables, de pañuelos blancos, que no volvieron a sus bolsillos hasta que la presidencia otorgó las dos orejas. Dada la juventud de Mendoza, sus cualidades de jinete, su bien cuidada y seleccionada cuadra y su gran afición, puede alcanzar un sitio envidiable cuando ciertos excesos al margen de la lidia, propios de su juvenil ilusión, como esos desorbitados saltos consecutivos a un acierto, deje de cometerlos—se imponga una sobriedad que le iría muy bien a su castellanía y a la propia majeza de su arte.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

Exito completo--a pesar de la lluvia--en la novillada celebrada en Santa María de Nieva

Los tres matadores cortaron orejas y salieron a hombros Nemesio González conquistó la oreja de oro regalada por el alcalde de la villa

De nuevo en la brecha, por «carambola»

Como en la carambola por retruque, que se produce de verdadera «carambola», así el desplazamiento a El Espinar de quien aquí me sucedió en la crítica de toros, el muy querido y admirado Fernández-Pacheco, me llevó ayer a la villa de La Soterraña, lugar de gran solera taurina al que se va de muy buen grado porque el ambiente que allí se respira con sus fiestas achican las horas que es una delicia.

Contento, pues, estuve otra vez en la remozada y cómoda placita a la que, como la espinariega, también le llega la suave música de los pinos mecidos por el viento y el perfume campestre de tomillo y cantueso. Planté mis reales en el coso por el que desfilaron antañonas figuras del toreo para «entendérmelas» con un festejo de modesto programa—en el papel—pero que dejó cierto regusto en el paladar del aficionado de años, al que le atufa el toro con retoques de serucho, escofina y drogas.

El señor Sánchez de Zaballos envió novillos hechos y derechos

La fórmula para prestigiar una divisa es tan simple como el hacer un buen cocido de nuestra tierra, echar en la olla calidad y cantidad y el hartazgo se produce quieras que no. Simplísimo por demás, pero la fórmula no entra en los cálculos de muchos.

En los del ganadero de Las Infantillas, don Gabriel García Sánchez de Zaballos, sí debieron entrar porque ayer envió a Santa María un precioso lote de novillos en el que sólo desentendó uno, el primero, pero esto no más que en cuanto a presentación, porque si de figura no, ¡vaya si el moquito tuvo genio!

De los otros cinco fué bueno el segundo y no llegó a tanto el tercero por su tendencia a saltar al callejón. Con su preciosa y respetable lámina el gacho lidiado en cuarto lugar causó un regular respeto a la gente de coleta, lo que contribuyó a que el bicho se creciera y cogiera a un banderillero al tomar el olivo. Grande también, y muy encampanado el quinto, y bravo y bonito el sexto, un retino en colorado que embistió por derecho hasta que le arrastraron.

En suma: un encierro con casta y figura en demasía para ser lidiados sin picar y por muchachos que empujan a tener cartel. Y conste que no decimos por decir lo de los novillos, porque si no mienten los Pitágoras del desolladero, dientes y romana, los hubo con cuatro años muy cumplidos y con mucha rebaba de los doscientos kilos, lo que apuntamos para dar solidez a nuestras palabras.

El Gacho (Luis Díez), es muchacho valiente y que sabe la asignatura

Con miras a la taquilla, la Empre-

sa repitió a Luis Díez, El Gacho, triunfador el año pasado en esta plaza. Aquel triunfo—que no vimos—le encontramos justificado, porque desde el primer momento dejó ver este primer matador de la terna que conoce la asignatura, quizá con exceso, si es que en esta profesión sobra la sabiduría en forma de recursos.

Toreó sin apuros con la capa consiguiendo algunos buenos lances. Con la muleta dió pases de cierta calidad y no titubeó al emplear la zurda, con la que también sacó algún natural estimable en el primer novillo, al que recibió con una larga cambiada de rodillas, y clavó tres palos en la suerte de banderillas. Por precipitarse al matar pinchó cinco veces y en el sexto viaje agarró media de la que se echó el neófito del encierro. Y como buso voluntad por agradar escuchó aplausos de quienes se ve que le quieren.

Donde más me gustó El Gacho fué en su segundo, porque lo que hizo—y no faltaron en la faena cosas de mérito—lo hizo con un toro con toda la barba. Sin perderle la cara un momento le trasteó para la igualdad, y mató de pinchazo, media y descabello a la primera. El presidente, el gobernador interino, señor Díaz-Miguel Moraleda, le concedió las orejas—de las que rechazó una por las protestas de los exigentes—paseándola por el ruedo en medio de cálidos aplausos, los que hubieran sido más de no haber obligado una inoportuna lluvia a abandonar la plaza a muchos de los espectadores que llenaron por completo el sol.

quinto astado, siendo una lástima que el agua caída no dejara saborear como merecía el trabajo de este muchacho, cortador de otra oreja y ganador de la de oro donada, como premio, por el alcalde de la villa.

Abascal está ganado por el toreo con los pies juntos

Cerraba el cartel de los espadas un joven venezolano—Ramón Abascal—que me pareció estar ganado por lo que ahora tanto priva a la gente, el toreo con los piércles clavados en la arena, venga o no al caso, lo que puede costarle algún disgusto, del que milagrosamente se libró ayer al salir ideo después de la cogida en la que estuvo tendido ante el mismísimo hocioco del novillo.

En dicha clase de toreo baja mucho los brazos—al estilo de aquellos La Serna y Gitamillos, que no hemos olvidado—y muleteando se está quieto como un poste telegráfico, si bien ya no hay en la suerte aquel ir y venir de los brazos que se le ve manejando el capotillo, sino más bien un coadillo que irá desapareciendo con la práctica, pues el muchacho se vistió ayer de luces por tercera o cuarta vez. Mató a su primero de estocada tendidilla y descabello al cuarto intento, y le ovacionaron con calor. Y al que cerró plaza, tras faena similar a la primera, pues no faltaron los acosones serios, de pinchazo, entera y descabello, siendo premiado con las orejas y, como sus compañeros, paseado en hombros por el anillo y las calles de la villa, pues la gente, aunque mojada, quedó satisfecha por no habérsela dado gato por liebre con el ganado y haber estado muy valientes y voluntariosos los tres matadores, además de algunos subalternos, especialmente los del venezolano.

Y después de la corrida la plaza de la villa era un hervidero de gente moza y otra va madura en años, cotidianos asistentes a la tradicional novillada y demás festejos, que este año estuvieron pasados por agua, ya que anochecido cayó a cántaros.

Partes facultativas

Por el Dr. D. Teodoro del Pozo Gómez fué asistido, en la enfermería de la plaza, durante la lidia del cuarto toro, el banderillero Pascual Martín Oroz, de herida contusa de cuatro centímetros, que interesa piel y tejido celular subcutáneo del muslo izquierdo, cara interna, tercio medio. Pronóstico leve.

Acabada la corrida recibió asistencia facultativa el diestro Ramón Abascal, que padecía herida contusa con desprendimiento de bordes, en mano izquierda, región articular, primer metacarpiano. Pronóstico leve.

El segundo matador se me hizo simpático cuando, muy tranquilo; salió a veroniquar a su primero, un mozo que casi doblaba en tamaño a su predecesor. Le paró los pies sin angustias y no perdió la serenidad a pesar de dos volteretas que le propinó el enemigo, causante del pánico momentáneo que hubo en el ruedo durante el tercio de banderillas nada más, porque a la hora de matar volvió a reinar la tranquilidad por mor de la entereza del matador.

La faena estuvo compuesta de ayudados y derechazos, recibiendo González algún achuchón al tratar de muletear con la zurda, pues el bicho se venía por ese lado. Muy valiente siempre, instrumentó manoletinas ajustadas, y a toro arrancado propinó media estocada, suficiente para que se echara la res. Y como lo hecho por Nemesio tuvo su mérito, hubo concesión de orejas—también arrojadas al suelo por los «protestantes» sempiternos—y vuelta al anillo con saludos al final, desde el centro.

El triunfo alcanzado le refrendó González con otro semejante en el

canales.

de música, para una entera y otra corta. Silencio y aplausos al bicho en el arrastre.

El Trianero, en su primero, buena faena, para un pinchazo, una estocada y descabello a la primera. Ovación, vuelta y pitos al novillo en el arrastre. En su segundo, faena artística y valiente, oyendo olés, para media estocada; descabello a la primera. Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas.

Cabañero, en su primero, faena valiente oyendo música, para un pinchazo, media estocada y descabello a la primera. En su segundo, gran faena, siendo empitonado sin consecuencias, haciéndole un gran quite Trianero, y sigue valiente, para media estocada y descabello a la primera. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

El Trianero y Cabañero, salen a hombros hasta el hotel.

Toros aplaudidos en el arrastre

Calatayud, 9.—Angel Peralta estuvo muy bien; con rejones echó pie a tierra y mató de un pinchazo. Fué ovacionadísimo.

Curro Puya, bien con la capa y muleta, dando diversos pases con la izquierda. Estocada y aplausos.

José Luis Ramírez, bien con la capa, realiza una faena valiente. Un pinchazo y media estocada y descabello. Miguelín, maravilloso con la capa; buenisimos pares de banderillas. Con la muleta hizo pases de todas las marcas. Mató de una estocada y descabello. Dos orejas y rabo. Gran ovación.

Curro Puya, buenos lances y quite. Pinchazos y una gran estocada, que no es apreciada por el público. Silencio.

Ramírez, buenos lances, y Curro Puya un quite escalofriante. Con la muleta, pases por alto, naturales con ambos manos, teniendo que agarrar al toro de los pitones para que pasase. Un pinchazo. Una oreja, ovación y saludo desde los medios.

Miguelín realiza una gran faena con capa y muleta y aprovecha la igualdad y mata de una media estocada y descabello. Grandes aplausos.

El ganado de don Isaías y Tulio Vázquez, muy bravo, de excelente presentación, y fueron algunos aplaudidos en el arrastre.

Victor Quesada, intervenido quirúrgicamente en Linares

Linares (Jaén), 9.—Ha ingresado en el hospital de los Marqueses, de Linares, el novillero Víctor Quesada, procedente de Santa Cruz de Mudela, donde ha resultado cogido en su primer novillo, en la corrida celebrada ayer. Fué intervenido quirúrgicamente en esta localidad, apreciándose una herida de 19 centímetros en la región glútea. Pronóstico grave.—Cifra.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis



PARA ELLAS LA SILUETA DE LA MODA DE OTOÑO E INVIERNO COLORES EN BOGA: ROJO, ROJO Y ROJO

(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) Los modistos han ido descubriendo sus secretos de la moda de otoño o invierno. Lo que ya se conoce no es nada revolucionario. Retorna la silueta de la primera ante-guerra. Puede hablarse de una línea-trompo o una línea-huso como las más audaces creaciones o re-creaciones, toda vez que los diseñadores no han hecho más que readaptar los vestidos que usaron nuestras abuelas.

Dentro de la variedad de creaciones que ya se han lanzado, hay un denominador común: la sinuosidad de líneas: los talles sueltos; los grandes escotes rectos con breves tirantes sobre los hombros, o los profundos escotes triangulares; chaquetas, tónicas y faldas son del mismo tejido; los «jerseys» y las enaguas son los «re-descubrimientos» de la moda; tafetanes y «tved» a todo pasto, y lazos de nylon y satinos a franjas estampadas.

Colores en boga: rojo, rojo y rojo. Rojo brillante desde el escarlata al carmín. Toda la gama del naranja y el bermellón. Verdes oscuros y amarillos para los vestidos de noche.

Scmbreros: muy grandes. Adornados con flores y plumas de color melón y pequeños lazos de piel. Alas exageradamente amplias.

Zapatos: los tacones tan peligrosamente altos y frágiles que el paso de la mujer imitará el de los pájaros. Tendremos que andar a saltitos menudos y casi ingravidos. Pompones de seda y hebillas de plata como adornos.

Acento general de la moda: feminidad, ligereza. Y no lo olvidemos: silueta curvilínea. Al menos en el otoño e invierno podemos dar de lado a los odiados regímenes de adelgazamiento. LOS CABALLEROS SE PREFIEREN MADUROS

Las estadísticas demuestran que los matrimonios en que el marido sobrepasa la edad de su cónyuge en varios lustros ya no constituye excepción en ningún país. Parece demostrarse que las damas les prefieren maduros.

Recientemente, «Sunday Graphic», de Londres, publicó las declaraciones de una famosa recién casada con un galán no menos famoso, que casi la duplicaba la edad.

Ella explicó así su preferencia: —Yo me siento segura a su lado. Los hombres maduros proporcionan a la mujer la clase de remansado amor y confianza con la que todas soñamos...

TURISMO 7 PLAZAS Peugeot 402-B, ideal para taxi o servicio análogo, se vende, impecable estado, a precio razonable. Información, teléf. 32-26-75. Madrid. Verlo, Guzmán el Bueno, 37. Madrid.

mos... Ese amor no siempre se consigue entre los muchachos de la misma generación.

Mi marido es cariñoso. Nunca oculta su satisfacción de estar enamorado de mí.

Tiene tiempo y dinero para dedicarse a mí por entero, sin las zozobras, inquietudes y ambiciones de los jóvenes que tienen que luchar para situarse en la vida, olvidándose de su esposa.

Un hombre de media edad que se enamora de una muchacha y es correspondido no oculta su felicidad. Se consagra por entero a ella para demostrarle su gratitud.

A los veinte años, el amor es tempestuoso, aborascado e inseguro. El amor de un hombre maduro es un dulce y sosegado remanso. Brinda a la mujer protección, alegría y seguridad. Y conste que no debemos confundir seguridad con dinero. Es la certidumbre de un amor sincero y sin peligrosas velocidades.

Por eso, toda mujer puede encontrar una felicidad duradera en el matrimonio con un hombre maduro.

Así, pues, ya lo saben nuestras lectoras: los caballeros se casan maduros. Y ellas los prefieren así.

LO QUE SE DICE DE UN «BEBE» RECIENTE NACIDO

Un «bebé» recién nacido nunca «entusiasma» a nadie, excepto a sus papás y a lo sumo a sus abuelitos... Los amigos que le ven por primera vez, a los pocos días de su venida al mundo, tratan de disimular su decepción y pronuncian algunas frases amables para cumplir con los felices papás. Son puras fórmulas de cortesía...

Pero lo que en realidad se dice cuando los padres de la criatura no pueden oír, es aproximadamente lo que sigue:

—¿Qué tamaño tendrá este «bichito» cuando le haya brotado un pelo sobre la cabeza?

—¿Te has fijado que garbancito tiene por nariz?... ¿A quién sale?...

—La verdad es que a mí todos los críos me parecen idénticos.

—¡Vaya pedazo de cría!

—¿Qué sorpresa! Tiene por orejas los mismos «soplillos» que su primo Arturo...

—No, si el chico es mono. Aunque parece un gato es un «bebé», de carne y hueso.

Lo peor de todo es cuando la mamá aventura modestamente su opinión

Los violines de Mittenwald

Probablemente, el famoso artesano de construcción de violines no cesará su labor en Mittenwald, proyectándose transformar y ampliar la antigua escuela de construcción de violines, que data del año 1858, y se modernizará el sistema escolar. La renovada escuela de construcción de violines será una composición de artesanado y ciencia. El pueblo, el distrito y el land de Baviera han presupuestado más de 400.000 DM. Una de las labores más interesantes a realizar es la de conocer el secreto de los barnices y maderas de violín.

El Instituto Estatal Examinador e Investigador de Técnica de Colores, en Munich, se ocupa de la investigación de los barnices de violines, mientras que el Instituto Investigador de Maderas de la Escuela Superior Técnica de Munich, examina la manera según la cual ciertas clases y formas de madera influyen sobre el sonido del violín. Por su parte, el Instituto de Acústica de la Escuela Superior Técnica fotografía los sonidos de violines de manera que se puedan observar las oscilaciones. El sonido de un buen violín se despierta en la película como una flor. La fotografía del sonido de un mal violín se parece a un tallo que se mueve temblando y sólo luego se despierta. Todos los resultados de esta labor investigadora se utilizarán en el programa de estudios de la escuela de construcción de violines de Mittenwald.

Los famosos constructores de violines de Mittenwald pertenecerían pronto sólo a la leyenda si el Estado no les apoyara. De momento, los últimos de esta corporación musical llevan una vida más que modesta o constituyen una atracción para el turismo, como Johann Reiter de setenta y ocho años de edad que conduce a los turistas por su taller de aspecto medieval, explicándoles siempre con las mismas palabras, la historia de la construcción de violines de Mittenwald. En este taller crearon, durante doscientos cincuenta años sus instrumentos, miembros de la familia Reiter. Su historia se remonta casi hasta el siglo XVII cuando Mittenwald, anteriormente lugar de transbordo en la gran carretera comercial que unía Alemania con Italia, se empobreció por completo. Entonces, el joven Matthias Klotz, hijo de un sastre, se fué a Italia y aprendió a construir violines. Se quedó allí veinte años, aprendió en casa de Nicole Amati, en Cremona, y trabajó al lado de Guarneri y Stradivari. Con su vuelta a la patria, en 1684, comenzó la historia de la construcción de violines en Mittenwald. En la casa, con sus quinientos años de edad, en el mercado superior, se puede admirar, en el museo de violines, todavía, un instrumento original de Matthias Klotz. El fué quien enseñó este arte a su pueblo. Hoy Mittenwald es el único lugar en Alemania Occidental donde se fabrica el violín por completo a mano. Un violín maestro, que exige unas trescientas horas de trabajo—un violín se compone de cincuenta y seis partes—, cuesta 1.000 DM; un violín más sencillo, con ciento cincuenta horas de trabajo, unos 100 a 200 DM. Apenas se puede resistir la competencia de la industria que trabaja mucho más económicamente. La renovación de la escuela—visitada también por muchos alumnos extranjeros—y la mejora de los violines por procedimientos de la moderna técnica, deben evitar que este artesano desaparezca, en Mittenwald.

Notas de la Región

Valladolid: Se ha localizado la casa de Colón

Burgos: Ha sido multado un panadero

Soria: Diez y ocho cerditos en un solo parto

PALENCIA

Con la traca de la noche del domingo finalizaron las ferias de San Antolín. Los festejos resultaron muy animados y la afluencia de forasteros mayor que el año pasado.

SORIA

Una cerda de raza del país, propiedad del obrero ferroviario Tomás Barrio, que vive en la calle de Santa Bárbara, de esta capital, ha tenido en un solo parto 18 crías, 15 machos y tres hembras. La prolífica cerda tiene dos años de edad. El hecho es muy comentado entre los que se dedican a la cría del ganado de cerda, ya que es muy poco frecuente.

AVILA

Con muy poca animación todavía, ha comenzado ayer en las eras la tradicional feria de Septiembre, que se prolongará hasta el próximo día 11, inclusive.

Acudió ya algo de ganado de cerda y muy poco vacuno, esperándose que hoy—día principal—la afluencia sea mayor.

ZAMORA

El director general de Enseñanza Primaria, don Joaquín Tena, ha presidido, con el gobernador civil, las sesiones extraordinarias del Consejo Provincial de Educación Nacional y de la Junta de Construcciones Escolares. El señor Tena dió normas sobre el desarrollo del Plan Nacional y examinó todos los problemas principales planteados en la provincia sobre materia escolar.

BURGOS

Por negativa a servir pan especial al precio del familiar solicitado por una cliente y del que carecía en aquel momento, ha sido sancionado por el gobernador civil de la provincia burgalesa, con la multa de 500 pesetas, el industrial panadero Gerardo Lozano Retal.

Sin perjuicio de la sanción impuesta, la Delegación Provincial de Abastecimientos incoará el oportuno expediente por infracción de las disposiciones vigentes en dicha materia.

Los Angeles.—En medio de bastante entusiasmo, el buque de carga italiano «Italterra» arribó al puerto de Los Angeles para descargar los primeros «Fiat-600» que Italia exporta a Norteamérica.

Los coches pequeños se ponen de moda en EE. UU.

Los Angeles.—En medio de bastante entusiasmo, el buque de carga italiano «Italterra» arribó al puerto de Los Angeles para descargar los primeros «Fiat-600» que Italia exporta a Norteamérica. Los grandes problemas de aparcamiento que sufren las ciudades norteamericanas están creando un nuevo concepto de utilidad automovilística. Los coches pequeños empiezan a sustituir a los grandes para los desplazamientos dentro de la ciudad, porque son de más fácil manejo.

La embarcación, puesta por la administración del puerto a disposición de los periodistas, se puso en contacto con el «garaje flotante», encargado de desembarcar los coches, en el Angel's Gate Lighthouse, que es la entrada al puerto de Los Angeles. A bordo había reporteros, fotógrafos, representantes de televisión y «Miss Liverpool» (Eileen Anderson), a quien se dice también el cariñoso apelativo de «Muchacha de la Selva», debido a su ceñido traje de baño hecho de tela simulando piel de leopardo.

Se encontraban presentes para dar la bienvenida al capitán Angelo Rose, del «Italterra»; el doctor Franco Frosio, director de Fiat de Turín; varios funcionarios de Fiat en los Estados Unidos y el señor Bernard J. Caughlin, gerente general del puerto.

El primero de los 700 Fiat que se desembarcaron aquí fué regalado al Centro Médico de Los Angeles, Universidad de California.

El «Italterra» es la nave de transporte internacional de autos Fiat. La conversión final de este buque a va-

por de la clase «Liberty» adquirido por la compañía después de la segunda guerra mundial a buque a motor se realizó mediante la instalación de maquinaria naval diesel 686A, capaz de desarrollar 3.600 caballos de fuerza, clasificada bajo condiciones normales de operación.

Con la nueva maquinaria, el barco tiene un consumo de combustible por milla equivalente a la mitad de la que requería su maquinaria original a vapor y su velocidad media en dos nudos mayor.

El «Italterra» desplaza 7.100 toneladas brutas, tiene 146,5 metros de largo y 19,2 metros de manga. Según el señor Max J. Linder, presidente de la Compañía de Navegación Transmarina, que son los agentes para el nuevo servicio marítimo entre Italia y el puerto de Los Angeles, se mantendrá servicio mensual regular en la Conferencia Naviera de Italia a los Estados Unidos y de regreso internacional de autos Fiat. La conversión final de este buque a va-

ANUNCIO en EL ADELANTADO es siempre el más económico

CORREOS recomienda al público ponga en sus envíos el nombre y dirección del destinatario con la mayor claridad y cuidado y no olvide consignar al reverso de aquellos el nombre y las señas completas del remitente.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Correo expreso, Tranvia, Omnibus, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Correo expreso, Correo expreso, Rapido, Expreso especial. Rows include Madrid, Villalba, Cercedilla, Gudillos, San Rafael, El Espinar, Otero de Herreros, Ortigosa del Monte, La Losa, SEGOVIA llegada, Hontanares, Ahusín, Yanguas, Armuña, Ortigosa de Pestaño, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Fuente Olmedo, Olmedo de Adaja, Medina, Valladolid, Santander, Gijón, Zamora, Orense, Santiago, Vigo, Coruña.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Correo expreso, Tranvia, Omnibus, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Correo expreso, Rapido, Expreso especial. Rows include Coruña, Vigo, Santiago, Orense, Zamora, Gijón, Santander, Valladolid, Medina, Olmedo de Adaja, Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Ciruelos de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Ortigosa de Pestaño, Armuña, Yanguas, Ahusín, Hontanares, SEGOVIA llegada, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero de Herreros, El Espinar, San Rafael, Gudillos, Cercedilla, Villalba, Madrid.

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004, semidirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital abulense, a la cual llega a las 11,45. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.001, que sale de la citada estación a las 9,30 y llega a Valladolid a las 10,30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.851, que sale de Medina a las 9,20 y llega a Salamanca a las 11,25. El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 21,25. Este mismo tren 1.011 enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora a las 22,30, y con el 1.805 que desde el día 2 de Julio al 16 de Septiembre circulará diariamente, saliendo de Medina a las 20,30 para llegar a Salamanca a las 22,25. El expreso especial 5.221 circulará los días 8, 13, 17, 20, 27 y 31 de Julio; 3, 10, 17, 24 y 30 de Agosto; 6 y 13 de Septiembre. TRENES ASCENDENTES.—El tren automotor 1.052 enlaza en Medina con el tren 1.806 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 9,15. Este tren circulará entre Salamanca y Medina diariamente desde el 1 de Julio hasta el 15 de Septiembre. También enlaza el citado automotor con el tren 1.202 que, procedente de Zamora, llega a Medina a las 9,00 de la mañana, y con el tren 1.004 que procedente de Valladolid llega a Medina a las 9,15. El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20,40, enlaza con el tren 1.006, que llega a Medina, procedente de Valladolid, a las 20,25. Este mismo automotor 1.054 también enlaza en Medina con el tren automotor 1.852 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 19,55, y con el tren 1.003 que, procedente de Avila, tiene su llegada a Medina a las 20,20. El expreso especial 5.222 circulará los días 8, 15, 19, 22 y 29 de Julio; 2, 5, 12, 19 y 26 de Agosto; 1, 8 y 15 de Septiembre.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS. JOSE M. VINUESA Odontólogo Rayos X. LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso. SAMUEL BORREGON Aparato digestivo. LUIS F. JARDON Pulmón y corazón. JOSE RODRIGO RODRIGO Comandante médico diplomado. ALBERTO MADRIGAL CALDERON Cirujano general, Ginecología y partos.

El Mercado Común Europeo y su influencia en nuestra economía

En la prensa diaria de hace unos días leíamos la noticia de la aprobación por el Senado francés del proyecto del Mercado Común Europeo. Días más tarde, y por acuerdo del Consejo de Ministros, se crea en nuestro país una Comisión internacional para estudiar el alcance de tal proyecto y las repercusiones que puede tener para nosotros, entremos o no en él.

Creemos, por tanto, ser de actualidad y necesario el tratar este tema, aunque solo sea en sus líneas generales, viendo en lo que consiste, en la necesidad del mismo y la influencia que puede ejercer en nuestra economía.

En principio seis países han de suscribir el convenio: Francia, Italia, Alemania Occidental, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, alcanzando los límites del mercado común a Argelia, Martinica, Reunión, Guayana Francesa y Madagascar, y la asociación del Congo Belga, Mauritania, Senegal, Guinea Francesa, Costa de Marfil, Dahomey, Congo Francés, Sahara y Sudán Francés.

Los Organos del mercado común serán: Un Consejo de Ministros de los seis. Una Comisión Europea cuya misión principal será la de redactar los reglamentos generales de ejecución. Un Consejo Económico y Social como organismo ejecutivo e integrado a partes iguales por representantes de Sindicatos patronales y obreros. Un Comité Monetario de carácter consultivo. Un Tribunal de Justicia que entenderá sobre las reclamaciones que se presenten. Y, finalmente, una Asamblea Común que ejercerá el control parlamentario y dispondrá de un derecho de censura respecto a la Comisión Europea.

Se tiene el proyecto de suprimir las barreras aduaneras dentro del mercado común de una forma progresiva, previniéndose para los primeros cuatro o seis años una reducción del 30 por 100 de los derechos aduaneros; una segunda fase con una reducción igual, quedando el 40 por 100 restante para otro plazo de cuatro a seis años, con lo cual se llegaría, en el término de 12 a 17 años, a la supresión total.

Se fijará, por consiguiente, un arancel aduanero exterior común, calculando los derechos por media aritmética entre los existentes en los seis países.

Todo ello llevará consigo el unificar la legislación laboral, fiscal, de previsión, etc., que permita la libre circulación de productos, capitales y mano de obra.

Naturalmente que el proyectado Mercado Común Europeo no es una improvisación, y aunque no puedan determinarse con exactitud los problemas, arduos, que han de plantearse, también es cierto que existe una experiencia con la Organización Europea de Cooperación Económica y la Comunidad Europea del Carbón y el Acero, que vienen funcionando hace unos años a plena satisfacción de los países en ellas integrados. Así como tampoco puede negarse la buena disposición de los seis a solucionar cuantos problemas se plantean, con una rapidez, una altura de miras y una completa speeditación de lo político a lo económico dignas de todo encomio.

Obedece la necesidad del Mercado Común Europeo a solucionar el problema existente de compartimientos estancos, los cuales no permiten una producción masiva por el elevado coste de las inversiones, si tenemos en cuenta que en Europa no existen mercados mayores de 50 millones de consumidores libres de barreras aduaneras, tendiéndose con este proyecto a la creación, en un principio, de un mercado de más de 150 millones de consumidores, con exclusión de Gran Bretaña, la que es posible entre en una zona especial de libre cambio. Ello lleva consigo la aplicación de un principio económico multilateralista, en el que cada país produciría aquello para lo cual está más preparado, surgiendo potentes industrias naturales y desapareciendo las creadas artificialmente por ayudas oficiales y monopolísticas, abundando en esta teoría la experiencia llevada a cabo por Francia desde la implantación de la Comunidad Europea del Carbón y el Acero, que la ha permitido robustecer su industria del acero produciendo más y mejor calidad que anteriormente, suministrando en la actualidad, al mismo precio, chapa a la fábrica de coches Volkswagen.

No puede sustraerse España al problema que se le presenta con la creación del Mercado Común Europeo, máxime si tenemos presente que nuestros habituales compradores y vendedores han de formar parte de él, llegando en momento poco propicio a nuestra economía, y debiendo apresurarnos a efectuar las previas liberaciones de nuestro comercio exterior como antes hicieron otros países, para poder calibrar las repercusiones que ha de ejercer en nuestra economía, puesto que el coste de la vida tendería a elevarse (suponiendo la integración en dicho mercado) en los artículos de exportación que tendrían una mayor demanda, dándose el caso contrario en los de importación por el mismo motivo, con lo cual, al ser primordialmente nuestra exportación artículos alimenticios, se elevaría sensiblemente nuestro coste de vida, por ser éstos de consumo diario y los fabricados de consumo más espaciado, creando una situación insostenible a la industria nacional con la consiguiente crisis económica. Por el contrario, de no integráramos en el mercado común, si co-

mo decíamos antes nuestros principales compradores y vendedores están integrados en él, para nuestras compras tendríamos a nuestra disposición únicamente los excedentes, y para la venta los saldos sin cubrir en dicho mercado.

Para estar en buena disposición debemos poner nuestros aranceles al día y actualizados, suprimiendo derechos de retorno y demás impuestos de carácter especial actualmente dispersos (últimamente se ha dado un paso importante al suprimir los cambios diferenciales de divisas). No proteger industrias para la exportación cuyo coste de producción exceda en dema-

sía a los precios internacionales. Y tomar una serie de medidas en orden a impulsar toda fuerza productora eliminando obstáculos para quien quiera trabajar, con libre acceso a las materias primas, reduciendo costos de producción y aumentando los rendimientos de la mano de obra, produciendo mucho y barato, activando la competencia al suprimir los grandes trusts y monopolios privados, eliminando lo parasitario, consumiendo poco, estabilizando la moneda, automatismo en los actos estatales con descentralización económica, austeridad administrativa y no interferencia.

JULIO BONIS

Las fiebres de los últimos días veraniegos

Cada vez los veranos son más saludables. En parte porque todo el mundo sabe más de higiene y cada persona procura prevenir y evitar las enfermedades. Otro factor favorable es la aparición de potentes drogas que yugulan las dolencias en sus principios, evitando que se extiendan las que son contagiosas. También influye bastante la extensión sistemática de la asistencia sanitaria a las clases económicamente débiles, a través del Seguro de Enfermedad. Gracias al Seguro, se da el caso paradójico de que las familias con menos potencia económica estén mejor atendidas clínicamente y medicamentosamente que otras clases sociales, que al no estar aseguradas han de costearse por sus propios medios los gastos de medicina y farmacia.

Todo esto trae como consecuencia que en estos pasados meses de Julio y Agosto se hayan encontrado las consultas médicas, aun las del Seguro, casi vacías. Pero aunque han desaparecido aquellas dramáticas y encoerribles diarreas, que hacía entre los niños más estragos que Herodes, todavía el género humano, por lo que a nosotros respecta, está muy lejos de verse liberado de las dolencias estivales.

Generalmente, las infecciones son de origen hídrico, o sea, que se transmiten por medio del agua. Entre ellas destaca la fiebre tifoidea. Afortunadamente, esta enfermedad va languideciendo en nuestra patria. De aquellas 41.881 muertes que produjo en el primer quinquenio del siglo actual, hemos pasado a una época en que fallecen por esta causa más de cien per-

sonas por año. Para más detalles citaremos la epidemia que un pueblo produjo trescientos casos de fiebre tifoidea, con una sola muerte.

Esto se debe, sin duda alguna, a que se cuida más de la pureza de las aguas potables y de la depuración de las residuales. Por otra parte, en el medio rural se diagnostica hoy la fiebre tifoidea con más exactitud y rapidez que antaño, lo que también tiene sus consecuencias en la prevención. Ante todo permite tomar medidas de aislamiento que, por muy elementales que sean, siempre tienen repercusiones beneficiosas.

Un nuevo antibiótico, la cloromicetina, ha puesto fuera de combate a la fiebre tifoidea. Es una droga cara, pero útil. La cloromicetina disminuye la mortalidad y la gravedad del cuadro morboso. La fiebre tifoidea que los médicos ven en la actualidad, es muy distinta a la que estudiaron en los libros. Pero hay un peligro. La droga cura, pero no evita la lesión que el bacilo de Ebert produce en la mucosa del intestino. Eso quiere decir que subsiste el riesgo de la perforación y de la hemorragia, por lo que los enfermos con tifoidea deben tratarse con el mismo cuidado que antaño.

Otra infección que también se contagina por el agua es la poliomielitis o parálisis infantil. Estos últimos años daba la sensación de que iba en aumento en España. Pero durante el pasado año se produjo un descenso, tanto en el número de casos como en el de muertos. Afortunadamente, debe estar inmunizada la mayoría de la población española. Si seguimos en

Tres muertos y más de 50 heridos en accidentes de circulación en la provincia de BURGOS

Dos obreros mueren asfixiados al limpiar un pozo en Granada

Burgos, 9.—A media tarde de hoy ha ocurrido un grave accidente de automóvil al coche que hace el servicio regular de Burgos a Arijá, de la matrícula de Madrid número 87.910, que iba conducido por Angel Blanco, y ocupado por medio centenar de personas, aproximadamente. Hubo dos muertos. Los demás viajeros resultaron heridos de mayor o menor consideración. El accidente ocurrió en las proximidades del pueblo de Quintanilla de Vivar, en el lugar conocido por «Curva de Santa María». Al parecer, y según han declarado los viajeros, el vehículo iba con exceso de velocidad y se produjo la rotura de ballestas. El autocar chocó primeramente contra un chopo de grandes dimensiones, que resultó partido por la violencia del encontronazo. El vehículo salió despedido y se estrelló después contra otro árbol de la carretera situado en el lado opuesto.

El médico del pueblo de Dobro, don Teodoro Temiño, que viajaba en otro coche, a poca distancia del autobús siniestrado, empezó a prestar los primeros auxilios a las víctimas, al mismo tiempo que por medio de otros vehículos enviaba recado de lo ocurrido a Burgos, de donde salieron varias ambulancias para el lugar del suceso. Poco después empezaron a llegar heridos a la Casa de Socorro y a varias clínicas de Burgos. En el primero de dichos establecimientos fueron curadas cuarenta y una personas, de las cuales seis tenían heridas graves y el resto leves. En las clínicas fueron atendidos algunos casos de gravedad.

Las dos personas que resultaron muertas eran la señorita Begoña García, de 24 años, soltera, vecina del pueblo de Terradillos de Sedano, y Emilia Villanueva, de 27 años, casada, de Quintanaortuño. El cadáver de la segunda quedó bajo el autocar, y ahora se realizan trabajos con una grúa para levantar el coche y poder extraer el cuerpo de la víctima.

A la Casa de Socorro acudieron muchos médicos burgaleses para prestar asistencia a los heridos.—Cifra.

Otro muerto y otros tres heridos

Burgos, 9.—En las inmediaciones de Pancorbo, kilómetro 299 de la carretera de Madrid a Irún, chocaron el automóvil matrícula II-5666-75 y el camión M-87711, de una agencia de transportes de Burgos. El turismo iba ocupado por don Enrique Pérez Hernández, secretario de la Embaja-

da de España en París; su esposa, una hija, un sobrino y la sirvienta Matilde Peña Gil. Esta última resultó muerta, el señor Pérez Hernández sufrió fractura de costillas y contusiones de pronóstico reservado, su esposa resultó ileso y la hija del matrimonio, llamada Josefina, de nueve años, y el sobrino, Antonio Escalada Ruiz-Falcó, de once, sufrieron heridas leves.

Un coche que pasó por el lugar del accidente recogió a las víctimas, trasladándolas a Miranda de Ebro, donde fueron asistidas en una clínica. La sirvienta había recibido heridas tan graves que determinaron su muerte.

Se ignoran las causas que provocaron el siniestro, ya que éste ocurrió en una carretera bastante ancha, suponiéndose que fue debido a un patinazo de cualquiera de los dos vehículos. El camión iba conducido por Tomás Rodríguez.

Logroño, que por allí pasaba, fueron trasladados a Valverde Enrique, donde les prestó asistencia el médico titular, que calificó de graves las heridas de la mujer y leves las del esposo.

Huelva, 9.—Una camioneta de viajeros, que hace el servicio desde Villanueva de las Cruces a la capital, al pasar por un puente, en la cuenca minera de Tharsis, volcó y resultó gravemente herido el cobrador, Gonzalo Jiménez Correjón, de 54 años, vecino de Alosno, y de pronóstico reservado, el conductor, Alberto Rodríguez Ferrer, de 26 años, y los viajeros Alonso Limón Volante; Agustín Mozo Cabezón y Benito Medel Henares, que fueron trasladados a la capital e ingresados en el dispensario de la Obra 18 de Julio.

Antequera (Málaga), 9.—En este hospital ha dejado de existir don José Moya Cerezuolo, de 40 años, víctima de un accidente ocurrido en la carretera de Córdoba a esta ciudad.

El señor Moya se dirigía a Torremolinos, donde veranean su esposa y sus hijos, conduciendo un turismo. En otro coche le seguía su hermano, don Pedro, cuando a unos 20 kilómetros de Antequera el segundo vió que el coche de su hermano se salía de la carretera y volcaba en la cuneta. Don Pedro acudió en auxilio de su hermano, y con ayuda de un campesino, testigo del accidente, lo sacó del coche, trasladándole a este Hospital, donde falleció antes de recibir asistencia.—Cifra.

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA 1.612. Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Pariente. Acusativo plural del pronombre.—2. Embuste, enredo.—3. Símbolo químico. Natural de una nación europea.—4. (Al revés) Río europeo. Nombre de letra.—5. Río de Rusia, que sale del lago Ladoga. Adverbio.—6. Pradería donde suele sestar el ganado vacuno. Letra griega.—7. Desinencia verbal. Consonante repetida.—8. Probéla. (Al revés) Negación.—9. Anatomista.—10. Peso filipino de metales preciosos. Artículo (pl.).

VERTICALES: 1. En el zapato. Personaje bíblico.—2. Pobres, indigentes. Medida de longitud.—3. Preposición inseparable. Posadas en los caminos.—4. Apellido de un popular artista español. Conjunción latina.—5. Interjección. Guacamayo mejicano.—6. Forma del pronombre. (Al revés) Nombre de mujer.—7. Babosa. Cifra romana.—8. Nombre de mujer. Robo a mano armada.—9. Río de la Galitzia. Armas para disparar flechas.

Solución al crucigrama número 1.611

HORIZONTALES: 1. Gas. Aso.—2. Avilantez.—3. Le. Oreada.—4. An. Ma.—5. Niza. Eco.—6. Ras. Nada.—7. Ne. Oc.—8. Acolar. Ta.—9. Carabinas.—10. Ala. Eco.

VERTICALES: 1. Galán. Acá.—2. Avenir. Cal.—3. Si. Zamora.—4. Lomas. La.—5. Ara. naB.—6. Ne. enerl.—7. Atasca. Ne.—8. Sed. odotáC.—9. Oza. Acaso.

ADIVINANZA

Número 1.001:
Ofensa que cometi
el corazón me atraviesa:
restauró lo que perdi:
pésame la culpa, y
ya la culpa no me pesa.

(Solución al núm. 1.000: La leche).

PRECAUCION

El novio envía el siguiente telegrama a la novia:
"Perdido tren. Ruego encarecidamente aplaces boda hasta mi llegada."

ACLARACION

Se originó una trifulca tremenda en el "salón", y el gerente, furioso, increpó al público.

—¿Quién llamó animal al animador?
Y uno del público replicó a los gritos:
—¿Y quién llamó animador a ese animal?

Mueren asfixiados en un pozo Granada, 9.—En una fábrica de orujos y jabones, instalada en los alrededores de pueblo de Pinos Puente, los obreros Francisco Morón González, de 30 años, casado, y Manuel González Mamírez, de 30, descendieron al fondo de un pozo para limpiarlo. Al sentir graves síntomas de asfixia pidieron auxilio a sus compañeros, que no pudieron sacarlos. Especialistas del grupo contra gas, de Granada, consiguieron extraerles, pero ya eran cadáveres.

Setenta heridos al extinguir un incendio

Jerez de la Frontera, 9.—Un violento incendio destruyó unos almacenes de maderas, situados a unos metros de los depósitos de gasolina de la Campsa, cundiendo la alarma en el vecindario, que desalojó sus casas. Se ignora cómo se produjo el fuego, calculándose las pérdidas en varios millones de pesetas. Resultaron sesenta heridos entre soldados y paisanos, que colaboraron en la extinción del fuego.

DEPORTES

MOTOCICLISMO

Palencia, 9.—Se ha corrido el V Circuito motorista de Palencia. Tuvieron lugar cuatro pruebas:

La primera, para la categoría de 100 c. c., aficionados comercial, fue ganada por Juan Antonio Bilbao, de Bilbao, que consiguió una media de 66,293 kilómetros.

La segunda prueba, de 125 c. c., fue ganada por Nicanor Blánquez, de Bilbao, consiguiendo un promedio de 76,526 kilómetros.

A continuación se cortó la tercera prueba, de 125 c. c., competición, clasificándose primero José Ramón Eizaguirre, de San Sebastián, con un promedio de 87,367 kilómetros.

Por último, la prueba para máquinas hasta de 500 c. c., resultando vencedor absoluto Carlos del Val, de Madrid, con una media horaria de 96,942 kilómetros.

Cuenca, 9.—En el circuito Avenida de los Reyes Católicos-Paseo de San Antonio, se disputó el III Gran Premio Motorista de San Julián, con prueba de velocidad pura.

En máquinas de 125 c. c., se clasificó primero Cauca, sobre «Montesa», en 18-44, a la media de 81,992.

En motos de 500 c. c., y fuerza libre, sobre 15 vueltas, ganó Medina, sobre «Montesa», en 18-3, a la media de 82,285, siguiéndole, también con «Montesa», Cauca, Murillo y Gañán.

PATINAJE

En los Campeonatos del Mundo de carreteras sobre patines, el equipo de España se ha clasificado en cuarto lugar.

El madrileño Javier Mínguez ganó una de las eliminatorias de velocidad.

Nasser afirma que Egipto apoyará a Siria sin límites y sin condiciones

Y acusa a EE. UU. de pretender crear tensión en el mundo árabe mediante el envío de armas

El Cairo, 9.—El Presidente egipcio, Gamal Abdel Nasser, ha manifestado que, en su opinión, la política norteamericana en Oriente Medio estaba "en camino de conseguir sus objetivos". Acerca de la crisis siria, Nasser dijo que los Estados Unidos pretendían que el mundo apartara su atención de Israel y la concentrara en otros países para así conseguir mejor sus fines.



El general Afif Bizra, nuevo jefe del Ejército sirio, cuyas opiniones políticas tienden hacia la izquierda

La O. N. U. rechaza la petición de ingreso de MONGOLIA

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 9.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la solicitud de ingreso en la Organización mundial de la Mongolia Exterior.

La votación fué de cinco en contra, dos a favor y cuatro abstenciones.

Votaron a favor de la admisión Rusia y Suecia, y se abstuvieron Gran Bretaña, Austria, Francia e Iraq.

La Unión Soviética, a su vez, ha hecho uso de su 81 y 82 votos en el Consejo de Seguridad para negar el ingreso en las Naciones Unidas de Corea del Sur y del Vietnam del Sur.

La votación en ambos casos fué de diez a favor y uno en contra, pero el veto ruso derrotó a la mayoría.

En cambio, las propuestas soviéticas para la admisión de Corea del Norte y del Vietnam del Norte fueron rechazadas por la mayoría de los miembros del Consejo.

Ha muerto El Mokri, ex-gran visir de Marruecos

Tenía 112 años

Rabat, 9.—Si Hach Mohamed El Mokri ha fallecido en su casa de Rabat a la edad aproximada de ciento dieciséis años por el año lunar musulmán y 112 por el solar cristiano.

El Mokri fué gran visir del Imperio marroquí durante el reinado de los cinco últimos sultanes.

Nadie supo nunca la verdadera edad de El Mokri, ya que en la época de su nacimiento—alrededor de 1845—no existían en el Imperio jerifiano registros de naticios. El mismo gran visir siempre hablaba vagamente sobre su edad y lugar donde nació. Fué miembro de la delegación marroquí en la corte del Emperador Napoleón III y embajador en España. Ocupó a lo largo de toda su vida los cargos más importantes en Marruecos.

Sin embargo, El Mokri ha muerto en el olvido. Su fulgurante estrella comenzó a declinar con la vuelta al trono marroquí de su legítimo Soberano, Mohamed V. El Mokri, al ser destronado Mohamed V por los franceses, apoyó al Sultán Ben Arafa, impuesto por Francia. Hace una semana el Gobierno marroquí «congeló» todos los fondos y propiedades de El Mokri, junto con las de otros 192 marroquíes desleales al actual Rey de Marruecos.—Efe.

«El punto de vista general mantenido por los Estados árabes es que Israel constituye la gran amenaza del pueblo musulmán. Los Estados Unidos—dijo el presidente Nasser—intentaron conseguir la paz entre Israel y los Estados árabes. Como no se ha conseguido la paz, Norteamérica ha decidido crear focos de peligro dentro del mismo mundo árabe para romper su unidad y disminuir su fuerza.»

Subrayó Nasser posteriormente que Egipto apoyaría a Siria sin límites y sin condiciones, tanto política como militar o económicamente. Acusó a Estados Unidos de pretender crear tensión política en el mundo árabe mediante el envío de armas.

Añadió el Presidente egipcio que le agradaría comprobar que los Estados Unidos facilitarían armas poderosas a los países árabes, puesto que hasta ahora los Estados Unidos se han limitado únicamente a enviar armas sencillas, que no pueden ser utilizadas en una guerra internacional.

Posteriormente, al referirse a la «doctrina Eisenhower» para Oriente Medio, dijo que no era otra cosa que un pacto militar.—Efe.

SIRIA CONTESTA A LA NOTA NORTEAMERICANA

Damasco, 9.—De fuente oficiosa se revela, que el Gobierno sirio, después de una reunión de dos horas y media para tratar de la última declaración del Presidente Eisenhower sobre el Oriente Medio, acordó preguntar a los Gobiernos del Líbano, Jordania, Irak y Turquía si ellos expresaron temores de agresiones por parte de Siria.

Entretanto, el ministro de Asuntos Exteriores, Salah Bitar, ha anunciado una declaración oficial de contestación a la de Eisenhower, que ya el sábado, apenas publicada, fué objeto de un comentario de un portavoz damasceño, según el cual Siria no se propone atacar a nadie, pero no tolerará ninguna acción contraria a su seguridad. La decisión siguiente ha sido, como se ve, sondear a los Gobiernos de los países vecinos acerca de la veracidad del aserto norteamericano de que esos países temen posteriores acciones sirias.—Efe.

FALTA ACEITE DE ENGRASAR

Con este título, "Informaciones", de Madrid, en su número de anoche publicaba la siguiente nota:

«Esta mañana faltaba aceite de engrasamiento en la inmensa mayoría de las estaciones de servicio y garajes de la capital. Según nuestras noticias, el hecho se reproduce en toda España. Concretamente, en la Costa Brava la escasez de este lubricante es tal, que se está pagando el aceite usado ya a veinte pesetas litro.

Un alto funcionario de la Campaña nos ha indicado que el problema se estudia con toda atención y que antes de un mes es de suponer haya quedado resuelto. Como en ocasiones similares, cabe recomendar a los consumidores no acaparen más aceite del preciso.»

92.340 muertos por cáncer en 1955 en Inglaterra

Londres, 9.—Las muertes causadas por el cáncer en Inglaterra y Gales han aumentado en 1955, según se informaba ayer oficialmente.

Una estadística publicada por el Registro General del año 1955 afirma que se han producido 92.340 muertes atribuidas al cáncer durante el año citado, lo que supone un aumento considerable respecto a los años anteriores.

Otros datos publicados en la misma estadística dan cuenta de que la población en Inglaterra y Gales se

BONN sigue firme en su petición de elecciones libres para la reunificación

A pesar de la última nota soviética

Wáshington califica ésta de intento bastante claro de injerencia en la consulta popular germana

Bonn, 9.—El portavoz oficial del Gobierno de Bonn, Félix von Ecarát, ha manifestado, en una declaración considerada como la respuesta alemana a la nota soviética del sábado, que «el Gobierno federal alemán continúa firme en su petición para la celebración de elecciones libres en toda Alemania, a pesar de la negativa soviética». «Estamos convencidos—dijo—que esta cuestión antes o después tendrá que ser discutida.»

Eckardt calificó a la nota soviética de «mezcla de amenazas y promesas, cuya única finalidad es tener un efecto psicológico sobre el pueblo alemán». «Pero los rusos han subestimado la capacidad del elector alemán de pensar por sí mismo.»

El portavoz alemán señaló que antes de que el Gobierno de Bonn comenzase el rearme, en Alemania oriental contaban con el apoyo y aliento de Moscú, con un Ejército de más de cien mil personas. «Esto—declaró—

convierte en ridículas las acusaciones soviéticas.»—Efe.

WASHINGTON CALIFICA DE «INJERENCIA» LA NOTA RUSA

Wáshington, 9.—La impresión de los círculos oficiales de Wáshington con respecto a la última nota soviética a la Asamblea occidental, es que constituye un intento bastante claro de injerencia en la consulta popular germana, en vísperas de su celebración.

La primera reacción registrada es la de afirmar que la nota del sábado—que advierte a Bonn que Alemania no será nunca reunificada si no es de acuerdo con las condiciones soviéticas—surtirá escasisimo efecto, si es que surge alguno, en el cuerpo electoral alemán.

El departamento de Estado recibió el texto de la nota ayer mañana, y está estudiándolo. Hasta el mediodía, hora local, no había formulado comentario alguno al documento. Con todo, funcionarios del departamento manifestaron con carácter particular que la nota soviética no pasa de ser una reafirmación de la postura declarada anteriormente por Moscú, y constituye una prueba de que es acertada la opinión recientemente expresada por un grupo tetrapartito de trabajo sobre cuestiones alemanas, de que los soviets no llevan camino de modificar en un futuro próximo su política de «dureza».

Los observadores continúan cre-

El matrimonio no resultó todo lo romántico que se esperaba

La princesa y el mecánico se separan

Viena, 9.—La princesa Estefania de Windischgratz, biznieta del emperador Francisco-José I, que hace un año, y en contra de la voluntad de su familia, contrajo matrimonio—la ceremonia religiosa se celebró en Mariázell—con un joven mecánico, Josef Christoforetti, ha conseguido en el tribunal civil de St. Wolfgang una sentencia de divorcio. Hace pocos días se había estrenado en dicha localidad la película "La princesa de St. Wolfgang", sobre el idilio de la pareja. La princesa se reintegrará al seno de su familia. El diario "Weltprese" dice que "el matrimonio no resultó todo lo romántico que se esperaba".—Efe.

3 NOTICIAS curiosas

TAMBIEN LAS VACAS HUYEN DE LOS PAISES ROJOS

Damnatz (Alemania occidental), 9. Los funcionarios de la zona oriental alemana se muestran pesados ante la naturaleza del último grupo de "refugiados" que ha cruzado el "telón de acero" por esta aldea de la Baja Sajonia.

Se trata de una manada de vacas que atravesaron el río Elba, se adentraron en Alemania occidental y fueron retenidas por granjeros alemanes por haber cruzado ilegalmente la frontera.—Efe.

PAÑUELO DE LAGRIMAS CON LA ENTRADA AL CINE

Copenhague, 9.—Las primeras proyecciones de la película norteamericana «La última vez que vi París» conmovieron tanto a los espectadores de un cine de la capital danesa que más que a juzgar por sus precedentes a la adquisición de gran número de servilletas de papel, y ha dispuesto sea entregada una a cada espectador, en unión del billete de su localidad, con el fin de que enjuague las lágrimas, y a juzgar por sus precedentes, verá en abundancia.—Efe.

LA CUBA VIVIENTE

Melbourne, 9.—Un hombre detenido por conducir en estado de embriaguez tres días después de haber salido de la cárcel afirmó que se bebió tranquilamente quinientos vasos de cerveza, según informa la Policía al Tribunal de Kew. El borracho, que robó el automóvil donde fue detenido, manifestó después que estaba demasiado "cargado" para darse cuenta de lo que hacía. El juez se ha sentido benigno y ha enviado al reincidente de nuevo a la cárcel para que pueda dormir su borrachera durante once meses.—Efe.

Enormes perspectivas de intercambio comercial entre España y Japón

Barcelona, 9.—«Las perspectivas de intercambio comercial entre el Japón y España son enormes», ha declarado el presidente de la Cámara Oficial de Comercio hispanojaponesa en ésta, don Antonio Peñarroja Esbrí, agregando que «para alcanzar aquel resultado es conveniente facilitar el contacto directo entre industriales y comerciantes de ambos países y también anudar con más fuerza los lazos culturales ya existentes». Hizo constar el señor Peñarroja que el intercambio comercial entre el Japón y España está todavía muy escaso, y anunció también que la Cámara preciosa y prepara un viaje de industriales y comerciantes españoles al Japón y que también tiene noticias de que los japoneses proyectan preparar la visita de industriales y comerciantes nipones a España.

Se limita la importación de vehículos por funcionarios españoles destinados en Marruecos

Madrid, 10.—El ministerio de Comercio ha hecho pública la siguiente nota:

«Para general conocimiento se hace público que en lo sucesivo no se autorizará a los funcionarios españoles, civiles o militares, que destinados en Marruecos, plazas y provincias africanas sean trasladados a la península, la importación del vehículo de su propiedad que haya sido adquirido con posterioridad al 10 de Septiembre de 1957, fecha de la publicación de esta nota.

En cuanto a los adquiridos con anterioridad a la indicada fecha, podrá autorizarse su importación en las condiciones generales ya establecidas siempre que los interesados justifiquen, a satisfacción de la Administración y con arreglo a derecho, la propiedad de los medios de pago utilizados en la adquisición del vehículo y, de otro lado, acrediten igualmente el traslado a la península y permanencia en el destino por tiempo superior a un año.

Continuará en vigor la prohibición dispuesta en el decreto de 11 de Septiembre de 1953, sobre enajenación de los referidos vehículos durante el plazo de dos años a contar de su importación.»

El ministro de Comercio recibido en Viena por altos funcionarios del Gobierno austriaco

▲ Hoy emprenderá el regreso a Madrid

Viena, 9.—El ministro español de Comercio, señor Ullastres, ha sido recibido hoy por altos funcionarios del Gobierno austriaco. Esta mañana se reunió con el ministro austriaco de Comercio, Fritz Bock, después visitó privadamente la Feria Internacional.

Al mediodía, el señor Ullastres fué recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, Leopold Figl. Mañana, por la mañana, saldrá para Madrid el ministro español.

GAMBERRADA EN EL ESTADIO DE MONTJUICH

Barcelona, 9.—Ayer domingo apareció sembrado de tachuelas el circuito de Montjuich, sobre el que iba a desarrollarse la fase final de la Vuelta Ciclista a Cataluña. A las diez de la mañana se presentaron los organizadores y advirtieron que en el circuito se habían lanzado tachuelas a volar. Se dieron inmediatamente las pertinentes órdenes, requiriéndose el concurso de varios coches-escoba de los que se usan para barrer las calles de la ciudad, que dejaron limpia la carretera del circuito, impulsando las tachuelas hacia la cuneta.

El hecho, denunciado a las autoridades, debieron de efectuarse uno o varios individuos en automóvil durante la noche del sábado.

yendo que el canciller Adenauer ganará las elecciones, principalmente por efectos de estos dos factores: su gran popularidad y la prosperidad que goza el país.—Efe.



En una vasta "ciudad de tiendas de campaña" de Sutton Park, Inglaterra, treinta y cinco mil muchachos exploradores, procedentes de ochenta y tres países, se congregaron recientemente en una jamborada mundial para celebrar un doble acontecimiento de la historia de su organización. La jamborada conmemoró el centenario del nacimiento del fundador de los Muchachos Exploradores y Muchachas Guías, lord Baden-Powell, y las bodas de oro de dicho movimiento

Homenaje a España en Panamá

Panamá, 9.—La conmemoración del 438 aniversario de la fundación de la ciudad ha constituido un homenaje a España. En las ruinas de Panamá la Vieja, incendiada y destruida en 1671 por el pirata Morgan, en el que fué recinto de la Catedral se cantó una misa oficiada por el jesuita español padre Ramos, vicepresidente de la Sociedad Cervantina, quien pronunció una alocución exaltando la obra misionera de España.

Posteriormente se celebró una sesión en el lugar donde antes estuvo el Cabildo Municipal y al que se trasladaron solemnemente el pendón de la ciudad y las banderas de España y Panamá. Se leyó la Real Cédula de Carlos V, dada en Burgos el 15 de Septiembre de 1521, concediendo el título de ciudad a la población fundada en 1519 por Pedrarias Dávila y otorgando el escudo de armas. Pronunciaron discursos alusivos a la efe-

Habla de las excelencias de la vida, de su salud rebotante y... se muere después

Newcastle-on-Tyn (Inglaterra), 9.—Albert Cook, de 76 años de edad, estaba dando una conferencia sobre las excelencias de la vida y afirmó que nunca había visto a un médico, que jamás estuvo enfermo y que disfrutó todos los minutos de su existencia.

Cuando se sentó, sufrió un desmayo y falleció casi inmediatamente.

La Policía ha ordenado que se le practique una autopsia.—Efe.